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Професор  
Тамара Смовженко,

ректор УБС НБУ.

На шляху інновацій

Ми створили наш Університет, став-
лячи собі дуже амбітну, але цілком 

досяжну мету – стати і залишатися ліде-
ром у галузі підготовки висококваліфі-
кованих фахівців і наукових кадрів для 
фінансово-кредитної сфери України. І 
ми невпинно йдемо до цієї мети – про це 
свідчать наші здобутки та результати, 
яких ми досягли всього за чотири роки! 
Запорука успіху – у гармонійному поєд-
нанні фундаментальності та фаховості 
освіти, наукових досліджень і вихован-
ня, інтеграції у світове освітнє, наукове 
і економічне співтовариство. Як резуль-
тат – за кілька років наш Університет 
став членом Мережі університетів Чор-
номорського регіону (BSUN) і Великої 
Хартії Університетів (Болонья, Італія). Я 
впевнена – це лише початок.

Ми з вами живемо у складний і непе-
редбачувано мінливий час. Але саме це 
спонукає нас бути готовими до будь-яких 
викликів, бути гнучкими та швидко реа-
гувати на зміни. І ми знаємо, до яких ви-
кликів сучасного світу ми повинні бути 
готові. По-перше, невпинно відбувається 
поглиблення процесів глобалізації та зрос-
тає їхній вплив на загальні тенденції роз-
витку фінансового сектору національної 
економіки України, не стоїть на місці й ін-
теграція української науки та освіти у сві-
товий та європейський науково-освітній 
простір. По-друге, наука і освіта набува-
ють статусу інтернаціональних. По-третє, 
конкуренція на ринку освітніх послуг 
зростає, натомість знижується попит на 
ринку праці, відбувається «відплив» висо-
кокваліфікованих фахівців і скорочується 
чисельність випускників загальноосвітніх 
навчальних закладів на фоні вже відчут-
ного зниження рівня якості їхніх знань.

В Університеті розроблено концеп-
цію інноваційного розвитку УБС НБУ 
на 2010–2020 роки, яка розкриває на-
працювання, здобутки, стратегічні цілі, 
принципи і завдання для розроблення 
цільової комплексної програми заходів 
Університету щодо її реалізації в усіх 
сферах його діяльності: освіті, науковій 
діяльності, кадровій політиці, міжнарод-
ному співробітництві, інформаційному 
та матеріально-технічному забезпеченні 
та у формуванні активної громадянської 
позиції студентів.

Так, у галузі освіти зусилля будуть 
спрямовані на утримання лідерських по-

зицій у підготовці та забезпеченні кон-
курентоспроможності фахівців, у науко-
вій діяльності – на досягнення статусу 
самоврядного (автономного) науково-
дослідницького Університету. У подаль-
шому слід розвивати наукові школи, 
підвищувати рівень фундаментальних 
досліджень і прикладних розробок, поси-
лювати дослідницьку компоненту в на-
вчальних програмах.

У кадровій політиці пріоритетним 
буде розвиток компетентнісних харак-
теристик, підвищення якісного рівня 
науково-педагогічного колективу. Для 
підвищення якості системи кадрового 
забезпечення нам необхідно активізува-
ти роботу щодо збільшення кількості 
науково-педагогічних працівників вищої 
кваліфікації, підвищувати рівень їхньої 
інноваційної культури. 

У міжнародному співробітництві – 
підсилюватимемо та розвиватимемо 
міжнародний авторитет Університету, 
забезпечуватимемо міжнародні стандар-
ти якості освітніх послуг. З метою вхо-
дження в європейський простір необхідно 
впроваджувати європейські норми і стан-
дарти в організації науково-дослідної та 
навчальної роботи, поширювати власні 
здобутки в цій сфері за кордоном, спри-
яти інтеграції в міжнародну спільноту 
вищих навчальних закладів і розширю-
вати обмін інформацією із зарубіжними 
партнерами.

Щодо галузі інформаційного забезпе-
чення, то тут акцент стоятиме на впрова-
дженні в усі сфери діяльності Універси-
тету новітніх інформаційних технологій 
і програмного забезпечення, інтеграції 
наукової бібліотеки у вітчизняний і світо-
вий інформаційний простір. З метою ін-
теграції всіх програмно-технічних комп-
лексів (системи підтримки прийняття 
управлінських рішень, управління якіс-
тю, інформаційно-бібліотечного забез-
печення, університетського маркетингу, 
управління навчальним процесом, науко-
вими дослідженнями, людськими ресурса-
ми, записами, інформаційними потоками 
та документами) необхідно створити 
систему автоматизації управління ме-
режевим вищим навчальним закладом 
Національного банку України.

У сфері матеріально-технічного за-
безпечення ми й надалі розвивати-
мемо матеріально-технічну базу від-
повідно до міжнародних стандартів. 
Пріоритетом розвитку матеріальної 
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бази Університету є будівництво 
власного комплексу будівель у м. Ки-
єві, подальший розвиток та підт-
римка матеріально-технічних баз 
структурних підрозділів, створення 
спортивно-оздоровчих комплексів.

Формуючи активну громадянсь
ку позицію наших студентів, забез-
печуватимемо гармонійний розви-
ток особистості на основі поєднання 
кращих міжнародних, національних 
і корпоративних традицій. У подаль-
шому для сприяння особистісному 
розвиткові та розкриття творчо-
го, інтелектуального потенціалу 
студентів необхідно продовжити 
формування в студентської молоді 
готовності до навчання впродовж 
усього життя, професійної компе-
тентності, активної громадянської 
позиції, соціальної відповідальності, 
мобільності, європейської і націо-
нальної ідентичності, інноваційної 
культури. 

Концепція реалізовуватиметься 
на основі сповідування та втілен-
ня принципів інноваційності, сис-
темності та безперервності освіти, 
фаховості, науковості, корпоратив-
ного партнерства і мобільності. У 
результаті її поступової реалізації 
перед нами відкриватимуться нові 
можливості. Ми створимо нову мо-
дель Університету, яка дає можли-
вості творчої самореалізації для ви-
кладачів, співробітників, студентів, 
аспірантів, докторантів і надає йому 
науково-дослідницького статусу; за-
безпечує мобільність студентів, ас-
пірантів і науково-педагогічних пра-
цівників та розвиває студентське 
самоврядування відповідно до євро-
пейських стандартів; ми матимемо 
вільний рух студентів, викладачів 
і науковців у рамках проектів ЄС, 
можливість отримання двох дипло-
мів, доступ до передових наукових і 
навчальних технологій та інформа-
ційних ресурсів, отримання фінан-
сування з фондів ЄС на здійснення 
наукових досліджень та реалізацію 
освітніх проектів.

Перші кроки ми вже зробили, і я 
вірю, що до 2020 року ми зробимо 
навіть більше, ніж запланували в 
цій концепції. Адже світ змінюєть-
ся, змінюються виклики, а значить 
змінюємося ми.�

У рамках Тринадцятої міжнародної виставки навчальних закладів 
«Сучасна освіта в Україні – 2010» Університет банківської справи 

НБУ нагороджено золотою медаллю за перемогу в номінації «Інтегра-
ція вищої освіти України до європейського освітнього і наукового про-
стору». 

Міжнародна виставка навчальних закладів «Сучасна освіта в Україні 
– 2010» відбулася в Києві 24–26 лютого. Організатори виставки – Мініс-
терство освіти і науки України, Академія педагогічних наук України, Ки-
ївська торгово-промислова палата, виставкова фірма «КАРШЕ».

На виставці представлено близько 1 000 навчальних закладів, облас-
ні (міські) управління освіти, заклади післядипломної освіти, науково-
методичні центри, сучасні підручники, технічні засоби навчання, 
інноваційні педагогічні технології, міжнародні і наукові установи, під-
приємства, комерційні структури та видавництва, які співпрацюють із 
системою освіти, професійна преса.

Під час виставки презентували досягнення навчальних закладів, ін-
новаційні розробки, відбулися семінари, «круглі столи», обговорювали 
актуальні проблеми навчально-виховного процесу.�

ІМПО УБС НБУ взяв участь  
у Міжнародній виставці-презентації 
«Сучасні навчальні заклади – 2010»

Виставка відбулася 17–19 березня в Києві. Навчальні заклади різних 
рівнів, наукові установи, органи управління освітою презентували 

свою діяльність та умови отримання якісної освіти для молоді, науко-
вий потенціал, рівень підготовки кадрів для виробництва і бізнесу.

Серед конкурсних тематичних номінацій: компетентнісний підхід в 
освітній діяльності вищої школи, розробка та виробництво сучасних за-
собів навчання та інші.

Університет банківської справи Національного банку України отри-
мав на виставці Золоту медаль у номінації «Компетентнісний підхід в 
освітній діяльності вищої школи».�
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14–17 березня 2010 року ректор УБС НБУ 
Тамара Смовженко і проректор з 

навчально-виховної роботи та міжнародних зв’язків 
УБС НБУ Григорій Хоружий узяли участь у засіданні 
Клубу ректорів Європи, на якому були присутні керів-
ники вищих навчальних закладів з 21 європейської 
країни. На форумі  розглядалися питання модерніза-
ції вищої освіти, зокрема підвищення якості підготов-
ки фахівців, удосконалення змісту бізнес-навчання з 
урахуванням процесів глобалізації та фінансової кризи. 

Під час відвідання Оксфордського університету 
українська делегація побувала в Залі урочистих цере-
моній та ознайомилася із діяльністю Джезус коледжу, 
організацією навчального процесу в умовах вільного 
вибору студентами певних дисциплін, роботою бібліо-
теки, умовами праці викладачів та проживання студен-
тів тощо.

Крім того, ректор Університету Тамара Смовженко 
виступила на саміті лідерів у сфері освіти, науки і біз-

несу «Східне партнерство: стабільність, ефективність 
управління, економічне зростання» на тему «Проблеми 
розвитку і напрями підвищення ефективності функціо-
нування банківської системи України в умовах глобалі-
зації», а проректор Григорій Хоружий – на тему «Східне 
партнерство як нова перспектива розвитку відносин 
України з Європейським Союзом». 

Під час перебування в Оксфорді делегація також узя-
ла участь у спілкуванні з учасниками форуму. Зокрема, 
із депутатом Європейського парламенту Катериною 
Бідер Меп, яка загалом позитивно оцінила розвиток 
фінансово-економічної ситуації в Україні, Генеральним 
директором Європейської бізнес-асамблеї Джоном Нет
тінгом, ректором  Міжнародного віденського універси-
тету Вілом Гудхеєром, ректором Талліннського євро-
пейського університету Юрієм Мартіном, виконавчим 
директором Асоціації з питань розвитку менеджменту 
країн Центральної та Східної Європи Міленко Гудіком 
та іншими учасниками форуму.�

Візит до Оксфорду



5
№ 2–4

(16–18)

2010

КУБ – кращий університет банкірів

наші досягнення

Професор Тамара Совженко – 
жінка, що створює майбутнє
22 березня в готелі «Прем’єр Палас» відбулася урочиста 
церемонія нагородження лауреатів першого всеукраїнського 
конкурсу «Лідер страхового ринку – 2009» та лауреатів 
конкурсу «Пані банкір – 2009» за версією журналу «Банкір». 
У церемонії взяли участь 120 представників посольств, 
страхових компаній, банків, засобів масової інформації.

Ректор УБС НБУ, професор Тамара Смовженко  
стала «Кращим підприємцем року»

Ректор Університету банківської справи НБУ Тамара Смовженко стала «Кращим підприємцем року» за вер-
сією Європейської бізнес-асамблеї.
Нагородження ректора відбулося під час її візиту до Оксфордського університету, у контексті участі в засідан-

ні Клубу ректорів Європи, яке пройшло в Оксфорді 14–17 березня 2010 року.
Крім особистої нагороди, ректор отримала дипломом і відзнаку Європейської бізнес-асамблеї і Сократівсько-

го комітету в номінації «Кращі підприємства» у сфері вищої освіти, яким було нагороджено Університет банків-
ської справи НБУ. При цьому Генеральний директор Європейської бізнес-асамблеї Джон Неттінг високо оцінив 
успіхи Університету в підготовці фахівців.�

Спеціальний приз «ЖІНКА, ЯКА 
СТВОРЮЄ МАЙБУТНЄ» вручено 
Тамарі Степанівні СМОВЖЕНКО – 
ректорові Університету банківської 
справи Національного банку Укра-
їни, професору, доктору економіч-
них наук, «Відміннику освіти Украї-
ни», кавалеру ордена Княгині Ольги 
ІІІ та II ступенів, бронзового та сріб-
ного пам’ятних знаків НБУ, золотої 
та срібної відзнак Ощадного банку 
України, нагородженій медаллю 
«Народна шана працівникам банків-
ської системи», відзнакою «Патріот 
України – 2008».

Нагороду вручив Надзвичайний і 
Повноважний посол Республіки Гру-
зія в Україні Григол Шалвович КАТА-
МАДЗЕ.�
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Люблінський католицький 
університет – Твердиня Духу
Католицький університет у Любліні (Польща) – 

найдавніший і найавторитетніший навчальний 
заклад такого типу в Центральній Європі. Сьогодні 
тут навчається кілька сотень студентів з України. У 
липні 2007 року УБС НБУ підписав Меморандум по-
розуміння з цим престижним навчальним закладом, 
задекларувавши зацікавлення розвитком міжнарод-
них і суспільних зв’язків та залучення до міжнародної 
і міжкультурної освіти своїх студентів і викладачів. 
Університети погодилися у своїх освітніх, культурних 
і наукових взаєминах ділитися з партнерами освіт-
німи матеріалами, публікаціями, тематичною літе-
ратурою, інструкціями, долучаючи до цього також і 
електронні засоби інформації. Співпраця передбачає і 
взаємний обмін працівниками факультетів, виклада-
чами і науковцями-дослідниками, котрі хотіли б брати 
участь і зробити власний внесок у культурологічні та 
освітні програми обох навчальних закладів, а також 
розвиток міжнародних програм навчання для студен-
тів, науково-викладацького складу факультетів. За-
плановано також організовувати спільні наукові кон-
ференції та семінари.

Історія
Порівняно з іншими європейськими вишами має до-

сить коротку історію: університет засновано 1918 року, 
відразу після того, як Польща отримала незалежність. 
Створювався з метою виховання нової католицької ін-
телігенції, яка відіграла б важливу роль у польському 
суспільстві. Відтоді він успішно виконує своє завдання: 
поширює Слово Боже у сфері науки та освіти. Універси-
тет гідно витримав і проніс свою місію як твердиня жи-
вого духу в роки нацистської окупації і соціалістичної 
диктатури і нині є одним із найдієвіших і найвпливові-
ших вищих навчальних закладів у Польщі.

Взірцем при заснуванні Люблінського університету 
був Левенський університет, випускником якого був 
перший ректор – о. І. Б. Радзішевський. Місто Люблін 
було вибране не випадково: це східна частина Польщі, 
якраз та, яка зазнала найбільших духовних та націо-
нальних руйнацій під час поділів Польщі; це місто, де 
відбулася знаменита Люблінська унія, яка відкрила істо-
ричний шлях на Схід. Водночас Люблін – це затишне, з 
багатими традиціями провінційне досить велике місто 
(понад 400 тис. жителів). Гаслом університету є «Deo et 
Patriae» («Богові і Батьківщині»), тобто ідея поширення 
духу християнства міцно прив’язана до ідеї польського 
патріотизму. 

Перед Другою світовою війною університет пере-
живав піднесення, після війни закрили. Його діяльність 
відновлено 1990 року і нині він знову переживає період 
розквіту. 

Головним завданням університету, як вказано в Ста-
туті, є «проведення досліджень у дусі гармонії між нау-
кою і вірою, освіта й виховання католицької інтелігенції 
та спільне творення християнської культури». Посилан-
ня на Бога, як частина місії католицького університету, 
творить спеціальне співтовариство професорів і студен-
тів, об’єднаних любов’ю до мудрості. Специфіка школи 
складається з таких чинників: конкретної форми право-
вих, інституційних зв’язків із церквою і її викладання, 
наукових досліджень у таких сферах, як віра, релігія, фі-
лософія, церква, етика, соціальне вчення церкви, сім’я. 

Ідзі Бенедикт Радзішевський – засновник і перший 
ректор університету визначив такі три головні напрями 
діяльності КУЛ, які залишаються актуальними і до сьо-
годні і які суттєво відрізняють католицький навчальний 
заклад від світських. По-перше, метою університету є 
проведення об’єктивних наукових досліджень із пере-
конанням, що між наукою і вірою нема жодних супе
речностей і що ці обидві галузі людського духу і розуму 
лише взаємодоповнюють одна одну. 

По-друге, в університеті створюють такі умови, щоб 
молодь поряд зі студіюванням обраної дисципліни мог
ла ґрунтовно осмислювати правди Віри, щоб ці правди 
Віри стали для молоді справжньою життєвою вартістю, 
а не були чимось формально обрядовим. Тобто йдеться 
про те, щоб освічені, свідомі католики могли в майбут-
ньому повноцінно реалізувати себе на всіх відтинках, у 
всіх сферах суспільного життя, включно з найвищими 
щаблями державної влади. Додамо, що дійсно значний 
відсоток сучасних провідних політиків Польщі, інтелек-
туалів, управлінців, діячів є вихідцями з КУЛ або сфор-
мовані його ідейними впливами. 

І третя засада: університет завжди спрямований на 
якнайширше розповсюдження результатів своїх науко-
вих досліджень, ідей у польському суспільстві шляхом 
організації наукових і популярно-наукових конферен-
цій, публікацій, шляхом організації широкого спектра 
спеціальних курсів для різних суспільних груп, усвідом-
лення в католицькому дусі шкільної молоді. 

Проте не можна говорити про КУЛ як про замкне-
ну в католицькій ортодоксальності структуру. Навпа-
ки – КУЛ завжди був відкритим до Сходу, його місією 
є зближення двох гілок християнства – католицизму 
і православ’я. У всіх сферах своєї діяльності Люблін-
ський університет прагне показати християнське об-
личчя Сходу Європи, вивчити його особливості, про-
демонструвати різнобарв’я і перспективи розвитку. 
Саме з цією метою проводяться численні конференції, 
присвячені культурі та історії православних народів, 
організовано кафедру візантійсько-слов’янської куль-
тури при відділенні слов’янської філології. На кафедрі 
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слов’янських мов і літератур студенти вивчають укра-
їнську і російську мови та літератури. Ведеться широка 
наукова робота на загальну тему сакруму в літературі і 
культурі слов’янщини. 

Зацікавлення українською культурою та історією в 
Польщі вельми інтенсивно зростає. З’являються числен-
ні переклади, фундаментальні дослідження з україніс-
тики. Українські інтелектуали, науковці ще не повністю 
використовують і розвивають цей настрій співпраці і 
зацікавлення, який є в Польщі. А треба! Це обов’язково 
принесе результати в контексті відродження поляків як 
європейської нації.

Університет є традиційним, але сучасним, потуж-
ним, що швидко розвивається, освітнім і науковим цен-
тром і важливим центром для студентських заходів. 

Університет складається із семи факультетів: теоло-
гії, права, канонічного права та управління, права та 
соціально-економічних наук, гуманітарний, філософ-
ський, соціальних наук і факультет математики та при-
родничих наук.

Діють 12 науково-дослідних інститутів:
Інститут історичної географії Церкви в Польщі; 
Науково-дослідний інститут і з проблем польських 

емігрантів та забезпечення їх душпастирського спокою; 
Інститут імені Папи Римського Іоанна Павла II;
Екуменічний інститут;
Інститут дослідження християнської старовини; 
Інститут з вивчення релігійної літератури; 
Інститут з вивчення творчості Ципріяна Каміля Нор-

віда; 
Інститут історії культури в середньовіччі; 
Інститут лексикографії; 
Інститут церковних архівів, бібліотек і музеїв;
Інститут культури Нідерландів; 
Інститут вищої релігійної культури. 
В університеті працюєють понад півтисячі науков-

ців, а студентський корпус налічує близько 19 000 сту-
дентів. 

Бібліотека університету складається з понад 1 млн. 
примірників. При університеті діє потужна видавнича 
структура, якою керують Видавнича рада КУЛ і Науко-

ве товариство. Щороку виходить кілька десятків книг. 
Однією з найпомітніших ініціатив і звершень КУЛ є ви-
дання багатотомовної Католицької енциклопедії. А ще 
видають кілька часописів і періодичних видань. 

Крім того, університет підтримує активні стосунки з 
іншими католицькими університетами Європи та Аме-
рики, щорічно близько 100 науковців приїздять сюди 
читати лекції і приблизно стільки ж виїжджають за кор-
дон з тією ж метою. Від 70-х рр. у КУЛ діють Літня шко-
ла польської культури і мови та Курси польської мови і 
культури для студентів-іноземців.

Студентське життя
Завдяки викладанню іноземною мовою студенти 

беруть активну участь у багатьох міжнародних дослід-
ницьких проектах. Сьогодні КУЛ співпрацює з більш ніж 
90 закордонними університетами в рамках програми 
Erasmus, також низкою міжнародних асоціацій універ-
ситетів. Завдяки зусиллям Групи друзів КУЛ університет 
підтримує постійні контакти з польською громадою у 
світі. 

Усі студенти мають можливість розвивати хобі та ін-
тереси в багатьох студентських організаціях. В універ-
ситеті – багате культурне життя. Діють такі культурні 
центри:

Театр «УТР»;
Театр «Enigmatic»; 
Студентськаі газета «Щось нового»;
Фотоагентство «Терра»; 
Галерея  ім. Богуслава Сломки; 
студентський хор; 
Галерея організації тематичних виставок фотоагент-

ства «ТЕРРА» і показ фільмів студентської кіностудії. 
Студенти можуть також відвідувати навчання в Ака-

демії Liberales Artes під керівництвом кращих фахівців у 
цій галузі в Польщі. Вони можуть вивчати європейські 
мови, а також давні і сучасні – китайську, іврит і сан-
скрит. Для студентів також діють мовні курси і стипендії 
(соціальні й іноземні). 

В їх розпорядженні – гуртожитки, їдальня, медичні 
клініки, спортивні зали, кафе і комп’ютерна лаборато-
рія. �
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УБС НБУ запрошено 
до Міжнародної асоціації 
університетів International 
Association of Universities (IAU)

У березні УБС НБУ офіційно запроше-
но приєднатися до цієї впливової та 

визнаної у світі організації. 
У разі прийняття до МАУ відомості про 

УБС НБУ буде занесено в Міжнародний 
довідник університетів. Крім того, участь 
у складі Міжнародної асоціації універси-
тетів відкриє перед ученими, педагога-
ми і студентами нові широкі можливості 
співробітництва і взаємодії. Нові ресурс-
ні й інформаційні центри, доступ до яких 
буде можливим завдяки вступу УБС НБУ 
до Асоціації, дозволять збільшити обсяги 
обміну студентами, викладачами, якісно 
поліпшити співробітництво з провідни-
ми вишами усього світу щодо спільних 
наукових розробок, реалізації загальних 
проектів. 

До слова, членство в Міжнародній 
асоціації університетів сприяє обмінові 
досвідом і співпраці між університета-
ми; підтверджує та захищає академічні 
цінності й принципи, які проголошує 
Асоціація і котрі визначають належне 
функціонування університетів та інших 
вищих навчальних закладів; сприяє 
перспективному розвиткові та посилен-
ню ролі і функцій університетів у сус-
пільстві; представляє проблеми вищої 
освіти в міжнародних органах, таких як 
ЮНЕСКО, Світовий банк; сприяє кращо-

му розумінню існуючих тенденцій і полі-
тики в галузі вищої освіти за допомогою 
аналізу, досліджень та обговорень.

Зараз у складі Міжнародної асоціації 
університетів (МАУ) – 15 вишів України. 

Однією з переваг, які надає МАУ, є те, 
що МАУ проводить щорічні конференції 
та загальні конференції (відтепер кожні 
4 роки), організовує круглі столи, семі-
нари, спеціальні симпозіуми та інші засі-
дання, на яких обговорюються тематичні 
кластери МАУ, що визначаються керівни-
цтвом та відображають основні пробле-
матичні питання університетів у всьому 
світі. Так, наступна щорічна конферен-
ція МАУ на тему: «Етика та цінності ви-
щої освіти в епоху глобалізації: значення 
для навчальних дисциплін» проводити-
меться в Університеті Миколаса Ромері-
са (Вільнюс, Литва) 25–26 червня 2010 
року. 

Міжнародна асоціація університетів 
заснована 1950 року під егідою ЮНЕСКО 
(секретаріат – у Парижі), поєднує велику 
мережу установ і організацій 150 країн 
світу. Міжнародна асоціація університе-
тів має на меті встановлення зв’язків між 
своїми членами, надання їм якісних по-
слуг, створення всесвітньої мережі уні-
верситетів та організацію колективних 
заходів.�

Важливим показником рівня міжнародної 
активності сучасного ВНЗ є співробітництво 
з міжнародними установами. Одна 
з форм такої співпраці – членство вишу 
в міжнародних освітніх організаціях, що є 
важливим показником загальноукраїнського 
та міжнародного рейтингу ВНЗ України. 

Членство в Міжнародній 
асоціації університетів 
сприяє обмінові досвідом  
і співпраці між універ- 
ситетами; підтверджує  
та захищає академічні 
цінності й принципи.
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Рейтинги вишів: 
бути чи не бути?

«Хто думає, що осягнув усе, той нічого не знає». 
Лао-Цзи.
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Рейтинги вищих навчальних закладів (ВНЗ) – яви-
ще, що викликає жвавий інтерес і суперечливі 

оцінки практично в будь-якій країні світу, навіть там, 
де існування системи вищої освіти без рейтингів уже 
неможливо уявити. Не випадково Європейська комісія 
нині фінансує розроблення нового багатовимірного 
міжнародного рейтингу вищих навчальних закладів, а 
також низку інших проектів з рейтингування й суміж-
ної тематики.

Роберт Дж. Морс (Robert J. Morse), визнаний експерт 
у сфері рейтингів навчальних закладів, закликає роз-
робляти й публікувати рейтинги ВНЗ, попри бурхливу 
фінансову кризу. З кожним роком ці дані набувають де-
далі більшої ваги й стають загальноприйнятою повсяк-
денною практикою як для окремих країн, так і для між-
народного співтовариства загалом.

З одного боку, можна позитивно оцінити колосальну 
роботу у сфері методології рейтингів, діяльності з роз-
роблення нових глобальних і національних рейтингів, 
ініціативи щодо їх удосконалення, які вже здобули ви-
знання. З іншого боку, дивує інертність, притаманна 
як багатьом ВНЗ пострадянського простору, так і сис-
темам вищої освіти країн загалом. Якщо говорити без-
посередньо про українські вищі навчальні заклади, то 
вражає байдуже ставлення керівництва університетів 
до можливості репрезентувати свою альма-матер у сві-
тових табелях про ранги, їхнє зневажливе ставлення до 
процедури рейтингування.

Нові починання Європи
Попри відносно юний вік такого явища, як рейтин-

ги вищих навчальних закладів (перші рейтинги ВНЗ 
з’явилися в першій половині 80-х років XX століття), 
вони вже міцно посіли своє місце в системі оцінки якос-
ті освіти та ефективності наукової діяльності вишів. 
Вони стали одним з елементів забезпечення прозорості 
(транспарентності) системи вищої освіти. Нині рейтин-
ги є одним із джерел інформації, яку використовують 
при ухваленні управлінських рішень як самі ВНЗ, так і 
державні структури, наприклад, з питань фінансування 
тих чи інших навчальних закладів.

Цінність і важливість рейтингів ВНЗ як вимірюваль-
ного інструменту для сфери вищої освіти нині незапе-
речна, і представники європейського істеблішменту це 
чудово розуміють. Так, під час головування Франції в 
Європейському Союзі (ЄС) було ініційовано проект із 
розробки нового міжнародного рейтингу університетів 
з метою виправити вади, характерні для існуючих нині 
міжнародних рейтингів. Як приклад можна навести 
викривлення, пов’язані з культурними й мовними ас-
пектами, зосередженість переважно на дослідницькій 
місії університетів тощо. Однією з особливостей май-
бутнього рейтингу стане його орієнтація на кілька вимі-
рів: викладання й навчання, дослідницька активність, 
інтернаціоналізація, наявність регіональних і соціаль-
но орієнтованих програм. Користуючись ним, можна 
буде вибрати найбільш значимі для себе індикатори й 
отримати ексклюзивний рейтинг, складений відповід-
но саме до цих індикаторів. Це означає, що різні корис-

тувачі й цільові групи зможуть отримати рейтинги, які 
відповідають саме їхнім інтересам, так звані апагт. гап-
кіпдз.

Нині створено спеціальний консорціум (CHERPA – 
Consortium for Higher Education and Research Performance 
Assessment), який займатиметься розробленням і скла-
данням пілотного рейтингу. Його результати обіцяють 
презентувати в травні 2011 року.

Однак активність європейців не обмежується цією 
ініціативою. ЄС підтримує низку проектів, покликаних 
забезпечити прозорість системи вищої освіти.

Чи потрібні рейтинги під час кризи?
Один із найдосвідченіших представників рейтинго-

вого співтовариства Роберт Дж. Морс, директор зі збору 
даних і досліджень U.S. News and World Report, зазна-
чає, що, попри виниклу кризу, життя триває, і люди, як 
і раніше, мають потребу в рейтингах. У деяких країнах 
рейтинги є ключовим інструментом оцінки якості осві-
ти. Вони виступають двигуном реформ, спрямованих 
на поліпшення стандартів і рівня освіти. Такі позитивні 
тенденції не мають страждати від економічних і фінан-
сових проблем.

В Україні донедавна жоден із вищих навчальних 
закладів не був представлений у світових рейтингах 
університетів (крім, мабуть, рейтингу Вебометрикс, 
де «найуспішніший» український ВНЗ знаходимо на 
1481-му місці).

Торік кілька українських ВНЗ увійшли до «Рейтингу 
провідних університетів світу», підготовленого росій-
ськими дослідниками. І, судячи з кількості українських 
ВНЗ, потрапили до нього тільки ті навчальні заклади, 
які були готові до співробітництва. Укладачі міжнарод-
них рейтингів, які намагалися встановити контакт з 
українськими ВНЗ і бажали отримати від них необхідну 
інформацію, скаржаться, що ті просто ігнорують такі 
пропозиції, не вважаючи їх особливо цікавими й важ-
ливими.

Що ж до двох найавторитетніших міжнародних рей-
тингів – Шанхайського рейтингу (ARWU) і рейтингу 
«Таймс» (Times Higher Education – QS World University 
Ranking), то наші вищі навчальні заклади в них до цього 
часу не представлені зовсім. 

І якщо до Шанхайського рейтингу потрапити справ-
ді складно, бо він висуває високі вимоги до науково-
дослідної діяльності університетів, то для появи в рей-
тингу «Таймс» у деяких українських ВНЗ є непогані 
шанси.

Яка користь від участі в рейтингах?
Щоб стати частиною міжнародних рейтингів, пере-

дусім треба бути готовим до співробітництва з органі-
заціями, які займаються їх складанням. Щоб потрапити 
до світового рейтингу, ВНЗ має зібрати точну й досто-
вірну інформацію про свій потенціал і діяльність, вчас-
но надати її організації, відповідальній за складання 
рейтингу.

На прикладі рейтингу «Таймc» можна оцінити, які 
переваги університету дає позиція в міжнародному рей-
тингу:
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•	 профайл ВНЗ з’являється на сайті міжнародного 
рейтингу, куди щодня заходять сотні тисяч від-
відувачів з усього світу;

•	 профайл містить інформацію про ВНЗ, з якою 
його представники можуть самостійно працюва-
ти: доповнювати, редагувати тощо;

•	 інформація про ВНЗ публікується в друкованому 
довіднику «Times Higher Education – QS» (у разі, 
якщо університет потрапив у ТОП–500);

•	 інформація про ВНЗ стає доступною для різних 
країн, що позитивно позначається на впізнава-
ності ВНЗ у світі;

•	 отримавши впізнаваність, університет може за-
лучати іноземних студентів, викладачів, дослід-
ників, у такий спосіб підвищуючи фінансові ін-
вестиції в економіку країни;

•	 потрапляючи до міжнародного рейтингу, ВНЗ ін-
тегрується у світову освітню систему й відповідає 
її основним критеріям.

Це лише деякі з можливостей, що відкриваються пе-

ред університетами завдяки світовим рейтингам. Так 
чому ж досі українські університети не вважають за по-
трібне оцінити всі ці переваги на власному досвіді?

Показовим у цьому зв’язку є досвід наших польських 
колег. Як зазначає Вальдемар Сивинський, президент 
Perspektywy Education Foundation (Польща), для біль-
шості польських ВНЗ участь у міжнародних рейтингах 
є пріоритетним завданням. Керівництво ВНЗ аналізує 
дані рейтингів і враховує їхні результати при формуван-
ні стратегії розвитку ВНЗ. Крім того, один із керівників 
ВНЗ (найчастіше проректор) зобов’язаний стежити за 
роботою зі збору інформації, підтверджувати дані про 
університет, надіслані організаторам рейтингів, аналі-
зувати опубліковані результати рейтингів, брати участь 
у конференціях і заходах щодо рейтингування.

Основним завданням розробників рейтингів зали-
шається їх подальше поліпшення, а різних цільових груп 
– навчитися мудро користуватися їхніми результатами.

Підготували Наталія Кривуліна, Андрій Кашин.
(За матеріалами газети «Дзеркало тижня»). 

Рейтинг вишів України

Наш Університет увійшов до «десятки» найкращих 
вишів України за підсумками 2009 року. Восьме 

місце серед більше ніж двох сотень українських ви-
щих навчальних закладів – неабияке досягнення 
наймолодшого в країні університету. Тож у цьому ме-
теріалі ми розповімо про рейтинг ВНЗ, у якому взяв 
участь УБС НБУ.

Рейтинг ВНЗ «Компас» став першим загальнона-
ціональним рейтингом, що відображає оцінку якості 
освіти випускниками й потенційними роботодавця-
ми. Проект спрямовано на визначення ВНЗ, навчання 
в яких має найбільшу практичну цінність і відповідає 
вимогам реального сектору економіки, а також гаран-
тує випускникам надійні перспективи працевлашту-
вання. 

Дослідження «Рейтинг ВНЗ України „Компас”» про-
водили в лютому – квітні 2009 року із застосуванням 
методів особистого та телефонного інтерв’ю, опиту-
вання за допомогою електронної пошти та онлайн-
опитування. У загальному рейтингу було оцінено 234 
вищі навчальні заклади України. 

На основі відповідей випускників, роботодавців та 
експертів для кожного ВНЗ у рейтингу був розрахова-
ний бал, за яким визначалося місце ВНЗ серед інших 
навчальних закладів. Відповідно до методики скла-
дання рейтингу, найвищі місця в рейтингу отримали 
ті ВНЗ, освітні послуги яких, за оцінками випускників, 
роботодавців та експертів, найкраще відповідають по-
требам і вимогам ринку праці. 

При розрахунку рейтингу враховувалися такі кри
терії.

Думка випускників. Думка молодих фахівців (ви-
пускників ВНЗ 2003–2008 рр.) стосовно можливостей 

отримати затребувану освіту у ВНЗ, де вони проходи-
ли навчання. Включає такі аспекти, як оцінка прак-
тичної значимості навчання, сприяння ВНЗ працев-
лаштуванню випускників, досвід трудової діяльності 
випускників, задоволеність власним ВНЗ і визначення 
випускниками ВНЗ, які дають найкращу підготовку в 
цілому. Вага в загальному рейтингу = 0,10. 

Думка роботодавців. Визначення роботодавцями 
українських ВНЗ, які дають випускникам найкращу 
підготовку для роботи в їхній компанії. Вага в загаль-
ному рейтингу = 0,31. 

Думка експертів. Визначення компаніями-експер
тами українських ВНЗ, які дають найкращу підготовку 
для роботи в їхній компанії. Вага в загальному рейтин-
гу = 0,29. 

Співпраця між вищими навчальними закладами і 
компаніями-роботодавцями. Кількість компаній-ро
ботодавців і експертів, які співпрацюють із ВНЗ. Вага 
в загальному рейтингу = 0,30. 

Перше місце – Національний технічний універси-
тет України «Київський політехнічний інститут» (86 
балів) і Київський національний університет імені Та-
раса Шевченка (85 балів). 

Друге місце – Національний університет «Києво-
Могилянська академія» (52 бали). 

Третє місце – Донецький національний технічний 
університет (50 балів) і Київський національний еко-
номічний університет імені Вадима Гетьмана (49 ба-
лів). 

Четверте місце – Національний університет «Львів-
ська політехніка» (47 балів). 

П’яте місце – Національний технічний університет 
«Харківський політехнічний інститут» (42 бали) і Ки-
ївський національний університет будівництва і архі-
тектури (41 бал). �
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«Книга може бути різна,  
але її покликання –  
нести читачам знання», – 

А. Я. Кузнєцова (із виступу під час відкриття видавництва, 1996 рік)

25 лютого видавництво Університету представило 
свої напрацювання – навчальні та наукові видан-

ня, видані за час діяльності. Участь у роботі презента-
ції взяли, окрім працівників і науковців Університету, 
знані гості – представники видавництв (директор ви-
давництва «Знання» Володимир Іванович Карасьов, 
головний редактор журналу «Банкір» Олег Миколайо-
вич Капралов), Національного банку України (завіду
вач редакції періодичних видань, головний редактор 
журналу «Вісник НБУ» Людмила Миколаївна Патрі-
кац, заступник начальника ГЕУ, начальник відділу 
видавничого обслуговування Микола Якович Смов-
женко, генеральний директор Банкнотно-монетного 
двору Олександр Іванович Кірєєв, начальник управ-
ління підготовки персоналу Департаменту персоналу 
Тетяна Миколаївна Долінченко), Міжнародного бла-
годійного фонду «Україна 3000» (голова Фонду Кате-
рина Михайлівна Ющенко), Міністерства освіти і 
науки України, науковці провідних українських ВНЗ 
(завідувач кафедри менеджменту освіти Університету 
економіки та права «Крок», голова ради Української 
асоціації з розвитку менеджменту та бізнес-освіти 
Ніна Миколаївна Ушакова, заступник начальника 
відділення змісту вищої освіти Інституту інноваційних 
технологій і змісту освіти МОНУ Віталій Петрович По-
гребняк), науковці з вишів (д. е. н., професор, завіду-
вач кафедри банківської справи Київського національ-
ного економічного університету ім. Вадима Гетьмана 
Анатолій Миколайович Мороз, д. е. н., професор, за-
відувач кафедри менеджменту банківської діяльності 
Київського національного економічного університету 

ім. Вадима Гетьмана Людмила Олександрівна При-
мостка), банкіри (голова правління АБ «Укргазпром-
банк» Ігор Юліанович Грицак), журналісти. Відомі 
великому загалові особи додали ваги і значущості пре-
зентації та відкрили перспективу подальшої співпраці 
у плані спільного створення нових видань.

Як зазначила у вступному слові модератор презента-
ції проректор УБС НБУ, професор Анжела Кузнєцова, ця 
презентація – перший захід такого ґатунку на теренах 
Києва – покликана показати УБС НБУ не лише як освітній 
заклад, що має нестандартну систему позиціонування, а 
й є центром, який продукує виключно якісну продукцію.

Власне, нестандартний стиль заходу, його формат, ба-
гато мультимедій, гарно оформлена експозиція видань 
(представлено понад 60 одиниць навчально-наукової 
літератури, а також корпоративні видання УБС НБУ – 
журнал «Золотий резерв» і газета «КУБ»), дружня атмос-
фера сприяли активному спілкуванню всіх учасників, 
обмінові досвідом і думок щодо подальшої співпраці. 

Учений секретар наукової ради із захисту доктор-
ських дисертацій, завідувач кафедри фінансів ІМПО 
УБС НБУ, професор Олена Олександрівна Лапко зазна-
чила: «Наукова діяльність – пріоритет вишу, а пріоритет 
його наукової діяльності – наукові видання, тож основ
не завдання УБС НБУ – сформувати наукову школу для 
такого вузькопрофільного вишу. Наш Університет по-
чав входити в науковий світ і наші напрацювання отри-
муюють визнання, наші наукові школи відповідають 
магістерським програмам, які готують якісних фахів-
ців. Власне у цьому напрямі ми почали дуже потужно 
працювати – переросли в докторську раду. Тож наш Уні-
верситет, ураховуючи наші темпи розвитку, незабаром 
представить дисертації, наукові надбання наших магі-
стрів і аспірантів», – зазначила професор Лапко.

Представники інститутів представили на зустрічі 
свої «родзинки». Так, гордість ХІБСу – стопроцентне за-
безпечення електронними посібниками програм під-
вищення кваліфікації; можливостями навчання з до-
помогою електронних методів представив і ЧІБС (як 
зазначив завідувач кафедри обліку, аналізу і аудиту, 
к. е. н., доцент Михайло Йосипович Гедз, представляю-
чи програму навчання через електронну мережу, зазна-
чив, що сучасний студент розклад занять не переписує. 
Він фотографує його «мобільником». Тож чому не ви-
користати цю тягу сучасного студента до викоритання 
новітніх технологій у навчальному процесі?).
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Неабиякої ваги заходові надав візит голови Фонду 
«Україна – 3000» Катерини Ющенко. Катерина Михай-
лівна – активний дописувач наукових видань Універси-
тету, рецензент багатьох наукових публікацій, зокрема 
– першого в Україні підручника з корпоративної соці-
альної відповідальності. Катерина Ющенко дала високу 
оцінку діяльності Університету загалом і в царині видав-
ничої справи зокрема, зазначила, що УБС НБУ робить 
справу, якій вона особисто надає дуже багато уваги, 
адже переконана, що без якісної банківської освіти не-
можливо створити якісну банківську систему. Бо коли 
людина є банкіром, вона повинна дуже добре розуміти 
суспільство, його систему і людей. Катерина Ющенко 
наголосила, що бачить попереду багато роботи – наука 
щодня оновлюється, тож зараз дуже важливим є ство-
рення саме електронних підручників, майбутнє – за 
електронними носіями інформації. У ході жвавої дис-
кусії щодо шляхів розвитку видавничої справи Украї-
ни і зокрема УБС НБУ Катерина Ющенко пообіцяла на 
волонтерських засадах здійснювати фахові переклади 
до додатка «Вісника НБУ» «Законодавчі та нормативні 
акти банківської діяльності» на англійську мову, а та-
кож читати курс лекцій в ІМПО УБС НБУ.

Ніна Ушакова, завідувач кафедри менеджменту осві-
ти Університету економіки та права «Крок», голова ради 
Української асоціації з розвитку менеджменту та бізнес-
освіти, зазначила, що команда фахівців, яка працювала 
над створенням нової програми із КСВ, значною мірою 
відштовхувалася від напрацювань у цій царині фахівців 
Університету. Зараз програма перебуває на розгляді в 
МОНУ, до Класифікатора професій уже введено профе-
сію менеджера із соціальної відповідальності, розробле-
но професійні стандарти цього фаху (зараз вони також 
є на розгляді в МОНУ). Тож Ніна Миколаїна запевнила, 
що вже можна вводити дисципліну «Корпоративна со-
ціальна відповідальніть» у навчальні програми бакалав-
рату вишів, яка стане обов’язковою, назвавши КСВ ре-
путаційним капіталом для сталого розвитку. До речі, в 
УБС НБУ КСВ уже включено до магістерської програми.

Дуже змістовним був виступ директора видавниц
тва «Знання» Володимира Івановича Карасьова. Зо-
крема, директор визнаного видавництва зазначив, що 
книжки, видані в УБС НБУ, – високої якості, їх створено 
системно, із дотриманням повного видавничого циклу. 
До речі, сама співпраця з видавництвом «Знання» дала 
можливість поширювати видання Університету в інших 
вишах, по всій Україні. Тож наступним кроком поступу 
вперед Володимир Карасьов назвав створення спеціаль-
них посібників для магістрів, адже останні часто-густо є 
повторенням матеріалу з підручників для бакалаврату.

Про видавництво. Історія, становлення та перемоги
Видавнича діяльність – один із пріоритетних напрямів 

діяльності Університету банківської справи Національ-
ного банку України. Основним завданням видавничої 
діяльності УБС НБУ є випуск власних навчальних і на-
укових видань для забезпечення навчально-виховного 
процесу підручниками, навчальними посібниками, на-
уковою та довідковою літературою, зокрема з питань 

економіки та банківської сфери. Видавнича діяльність 
спрямована на забезпечення навчального процесу по-
сібниками, науково-методичною літературою, зокрема 
з економіки та банківської справи.

Свою історію видавництво веде з часу створення ви-
давничого відділу у Львівському банківському коледжі 
(1996 рік). 

1996 року Голова НБУ В. А. Ющенко підписав по-
станову про створення підручників і посібників бан-
ківської тематики виключно українською мовою. Щоб 
задовольнити потреби навчально-виховного процесу, 
директор ЛБК Тамара Смовженко прийняла рішення 
створювати власні підручники та посібники, залучивши 
до цього науковців і практиків-банкірів.

Саме тоді авторський колектив, у який увійшли А. Г. 
Загородній, Г. Л. Вознюк і Т. С. Смовженко, побачило 
світ перше україномовне видання «Фінансового словни-
ка», яке потім кілька разів перевидавали на базі видав-
ництва УБС НБУ. 

Серед видань 1996–2000 років – підручники, навчаль-
ні посібники, зокрема для дистанційного навчання та 
самостійної роботи студентів. Видається також літера-
тура з наукової тематики: монографії, збірники науко-
вих праць, тези доповідей, метеріали конференцій. За 
цей період побачили світ більше ніж 60 навчальних по-
сібників (серед них 20 – для дистанційного навчання), 
довідників, збірників праць наукових конференцій. 

Видавництво першим в Україні представило на-
уковому та освітньому світові якісний україномовний 
підручник, не перекладений з інших мов, а «доморо-
щений», створений силою інтелекту та наукової думки 
багатьох творчих новаторів-авторів.

Знаменитий «Порадник для студента», виданий у 
перші роки діяльності видавництва, – перший в Украї-
ні унікальний порадник для студентів старших курсів, 
який став для них настільною книгою.

З перших років існування видавництво популяризує 
свою продукцію на всеукраїнських і міжнародних книж-
кових виставках. Зокрема, понад 10 років поспіль видав-
ництво є учасником  Національної книжкової виставки 
«Форум видавців у Львові», представляло свої напрацю-
вання в Харкові на Міжнародному книжковому фести-
валі «Світ книги», в Одесі – на Першому міжнародному 
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форумі «Інформаційне забезпечення навчального про-
цесу у вищій школі». А з 1996 року – уперше бере участь 
у Форумі видавців у Львові.

2000 року видавництво внесено до Державного ре-
єстру видавців, виготівників і розповсюджувачів ви-
давничої продукції як видавництво Львівського банків-
ського інституту Національного банку України.

Видання з часом наситили ринок фахової україномов-
ної книжки, частково задовольнили попит на якісний 
україномовний підручник банківсько-економічного 
спрямування. Створення різнопланових фахових су-
часних підручників і посібників задовольнило потребу 
навчально-виховного процесу закладу. Підручники ви-
давництва прагнуть придбати й інші виші, що свідчить 
про високий рівень видань.

Значна частина тиражів видань передається в бібліо
течний фонд інститутів Університету. Усю навчаль-
ну літературу створили викладачі інституту, фахівці 
банківської системи. У ній ураховано нові досягнення 
наукової думки, тому ці книги слугують незмінними 
помічниками і в навчанні студентів, і в майбутній про-
фесійній діяльності.

Фактично, усі навчальні видання УБС НБУ – із гри-
фом МОН України.

Видання видавництва завжди були популярні не 
лише серед студентів і викладачів нашого вишу, а й 
серед інших навчальних закладів країни. Ними корис-
туються підприємці, банкіри, фінансові працівники, 
керівники різного рівня у своїй професійній діяльності. 
Адже продукція видавництва – написана на злобу дня, 
актуальна, достовірна і високофахова.

До створення навчальних посібників, підручників і 
монографій широко залучаються практики: економісти, 
банкіри, фінансисти, чий погляд надає науковому під-
ґрунтю книг практичного спрямування та актуальнос-
ті, відображаючи реалії сучасної фінасово-економічної 
системи України.

Участь у Форумі видавців 2003 року принесла пер-
шу нагороду – особливу відзнаку президента Форуму 
видавців у Львові пані Олександри Коваль, почесну 
грамоту і пам’ятний знак за книгу «Банки Львова: ми-
нуле і сучасне» (вересень, 2003 року). Книга викликала 
справжній фурор у наукових та банківських колах міста, 
про неабияку зацікавленість книгою наукових кіл свід-
чать численні рецензії, що з’явилися в періодичних ви
даннях.

За 2003–2004 роки побачила світ ціла низка фахових 
словників, забезпечивши потребу в україномовних ви-
даннях цього зрізу видань. Так, величезною популярніс-
тю користується створений плеядою авторів 1996 року 
«Фінансовий словник», який пережив уже кілька видань.

Педагогічні колективи навчальних закладів НБУ 
включилися до підготовки, видання та розповсюдження 
підручників, навчальних посібників із питань банків-
ської справи, мікро- та макроекономіки, фінансів, креди-
тування, менеджменту, маркетингу та аудиту. Побачили 
світ цілі серії предметних підручників та посібників, які 
мають великий попит серед студентів, наукового світу.

2005 року нагороди видавництва поповнено новими 
нагородами – Грамотою Форуму видавців і пам’ятним 
знаком нагороджено книгу «Проектний аналіз» Григо-
рія Бардиша; Почесну грамоту Форуму видавців у Льво-
ві отримано за серію підручників та посібників для ви-
щої школи.

Підручник «Гроші – людина – соціум: параметри вза-
ємин», створений авторським колективом (В. С. Стель-
мах, Т. С. Смовженко та З. Е. Скринник) – перший в 
Україні підручник із філософії грошей, базис для пере-
осмислення ролі грошей у суспільстві, перша цеглинка 
у створенні підручника нового покоління з корпоратив-
ної соціальної відповідальності.

Продукція видавництва УБС НБУ має свій унікальний 
вишуканий стиль і обличчя, що вирізняють їх з-поміж 
інших видань.

За період із 2000 до 2006 рр. у видавництві побачили 
світ 37 наукових монографій, 84 навчальні посібники і 
підручники, з них 69 – із грифом МОНУ. 

2007 року видавництво внесено до Державного реє-
стру видавців, виготівників і розповсюджувачів видав-
ничої продукції як видавництво УБС НБУ.

Наукові видання Університету продовжили традицію 
видавництва в підручниках і посібниках із домінантою 
фаху, стилю та якості.

Виходять у світ нові словники. Рівень і якість на-
укових видань постійно зростає, як і попит на них. Так, 
велику популярність має «Фінансовий словник», 4-те 
видання якого побачило світ у нашому видавництві у 
співпраці з Товариством «Знання». 

2008 рік продовжив плеяду нагород видавництва. 
Видавництво нагороджено Почесною грамотою Фес-
тивалю «Світ книги» (Харків, квітень 2008 року). Пер-
сональною відзнакою президента Форуму видавців 
Олександри Коваль у номінації «Найсвоєчасніша книга 
року» нагороджено підручник «Наукознавство» профе-
сора Володимира Марцина (Львів, вересень 2008 року).

Серед підручників видавництва того періоду – пер-
ший в Україні підручник із КСВ «Корпоративна соціаль-
на відповідальність», який отримав відзнаку ХVI Фору-
му видавців «Краща книга 2009 року» (Львів, вересень 
2009 року). 

Лариса КОЗАНКЕВИЧ.
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У ході виконання дослідження вивчено теоретичні 
аспекти забезпечення фінансової стійкості і відпо-

відного моніторингу стабільності банківської діяль-
ності, а також проведено аналіз існуючих моделей бан-
ківської діяльності і їх модифікація для моніторингу 
стабільності банківської системи.

Мета наукового дослідження – узагальнення і адап-
тація існуючих моделей банківської діяльності для моні-
торингу стабільності банківської системи. На першому 
етапі узагальнювали теоретичні аспекти забезпечення 
фінансової стійкості банків і спільний аналіз моделей 
банківської діяльності, на другому – методи і моделі діа-
гностики фінансової стійкості банків і їхня модифікація 
для моніторингу стабільності банківської системи.

Практичний результат досліджень: 
•	 досліджено еволюцію теорій ризику, узагальне-

но підходи до інтерпретації категорій «фінан
совий ризик», «банківський ризик» і на цій 
основі запропоновано авторську систему поня
тійно-категоріального апарату теорії фінансово-
го ризику;

•	 проаналізовано моделі і методи управління фі-
нансовими ризиками грошових потоків і на цій 
основі розроблено алгоритм дії щодо вибору ме-
тоду і моделі дослідження;

•	 запропоновано класифікацію математичних мо-
делей банківської діяльності, в основу якої по-
кладено мету моделювання. У рамках кожного 
класу моделей (вербальних, описових, оптиміза-
ційних і імітаційних) проаналізовано результати 
досліджень різних авторів і зроблено висновки 
щодо доцільності використання моделей для мо-
ніторингу діяльності банків України; 

•	 сформовано комплекс кількісних показників, за 
яким здійснюється моніторинг фінансової стій-
кості банків і надана оцінка щільності банків-
ського нагляду за діяльністю комерційних банків 
за даними бухгалтерської і фінансової звітності, 
а також звітності про виконання економічних 
нормативів; розроблено методику аналізу фінан-
сового стану банківської системи, яка базується 
на сучасній теорії аналізу стійкості рівнів і тен-
денцій у рядах динаміки;

•	 розроблено методику і рекомендації з моніто-
рингу фінансової стійкості комерційних банків, 
яка базується на статистичному методі аналі-
зу таксона (груп) і дозволяє встановити рівень 
розвитку кожного банку й відстежити динаміку 
цього показника, виділити резерви зростання 
банку;

•	 розроблено методику і рекомендації з моніто-
рингу банківської діяльності, який можна здій-
снювати за допомогою статистичних багато-
факторних моделей валового доходу і чистого 
прибутку комерційних банків;

•	 запропоновано систему коефіцієнтів оцінки ста-
більності банківської системи і методику її засто-
сування;

•	 запропоновано мультиплікативну модель комп-
лексного показника оцінки фінансового стану 
банку.

Після презентації відбулося її обговорення, також 
організатори заходу повідомили про намір видати 2010 
року відповідну монографію за підсумками проведен-
ного наукового дослідження з урахуванням пропозицій, 
озвучених під час інтернет-круглого столу.�

Моделі банківської діяльності 
та їх модифікація для моніторингу 
стабільності банківської системи

Харківський інститут банківської справи презентував ре-
зультати наукового дослідження «Моделі банківської ді-
яльності та їх модифікація для моніторингу стабільності 
банківської системи». Дослідження виконано 2009 року на 
замовлення УБС НБУ, у ньому було задіяно 18 науковців 
Університету. Презентація наукового дослідження відбу-
лася під час засідання інтернет-круглого столу 16 лютого. 
Участь у заході взяли учасники наукового дослідження, на-
уковці та представники ректорату Університету. 
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Фінансово-інвестиційна 
політика в Україні
Ми – майбутнє! Світле, успішне, виважене, освіче-

не! Ми зможемо підняти економіку, зміцнити на-
ціональну валюту, сприяти впровадженню інновацій 
(цей перелік можна продовжувати і продовжувати!), 
бо ми знаємо, які нині в нас проблеми, обговорюємо, 
розглядаємо плани їх подолання. І довести це мали 
можливість студенти, які 17 березня взяли участь у ІХ 
науково-практичній кафедральній студентській кон-
ференції на тему: «Фінансово-інвестиційна політика в 
Україні: стан, проблеми, перспективи». Конференцію 
традиційно організувала кафедра фінансів, і цього року 
конференція набула статусу міжнародної, що значно 
підвищило її рівень і якість доповідей та їх представ-
лень. Цьогоріч свої доповіді презентували, крім студен-
тів ЛІБСу, також студенти ЧІБСу, ХІБСу, Львівського на-
ціонального університету імені Івана Франка, а також 
Краківського економічного університету. 

Розпочалася конференція пленарним засіданням, 
яке, як завжди неперевершено, відкрив завідувач ка-
федри фінансів, професор Володимир Степанович 
Марцин. Після цього вітальні та настановчі слова 
прозвучали від заступника директора з наукової ро-
боти Олексія Олександровича Другова і в. о. декана 
фінансово-економічного факультету Оксани Петрівни 
Кундрі-Висоцької. Регламент виступу для студентів-
доповідачів становив 10 хвилин, і доцент кафедри фі-
нансів Григорій Олексійович Бардиш сприяв його до-
триманню, перевищити регламент шансу не мав ніхто! 
На пленарному засіданні свої доповіді представили:

•	 Катерина Антонів: «Інвестиційна діяльність не-
державних пенсійних фондів: проблеми і пер-
спективи»;

•	 Тетяна Кіщун: «Іноземні інвестиції – об’єктивна 
умова розвитку України»;

•	 Віра Когуткевич: «Сучасні фінансові механізми 
(типологія) незаконного переміщення інвести-
ційного капіталу за кордон»;

•	 Олексій Плетньов і Максим Савонін: «Позичко-
вий капітал та його роль у стабілізації еконо
міки»;

•	 Галина Гасиджак та Інна Застава: «Контролінг і 
його роль у системі управління підприємством».

Після виступів і бурхливого обговорення кожної 
доповіді всі пішли на бажану перерву. Гості ділилися 
враженнями про наше місто, про наш інститут, про від-
криття конференції, студенти, які вперше брали участь 
у такому заході, трошки нервували і повторювали до-
повіді, ті, хто вже виступили, із легкою душею ділилися 
досвідом. І всіх їх поєднував єдиний процес – смакуван-
ня печива і попивання кави/чаю в нашому гостинному 
буфеті!! 

Коли закінчилась перерва, студенти поділилися на 
секції: першу «Фінанси та банківська справа» очолюва-
ли Г. О. Бардиш, З. Я. Лапішко, Н. М. Гайдис, Ю. М. По-
родко; другу «Економіка та фінанси підприємств» – Л. Б. 
Євтух, М. Р. Тимощук, К. Ф. Телюк, М. Б. Жінко. Цікавих 
доповідей було багато, розглядали і «Шахрайство у стра-
хуванні», і «Соціально-економічне становище Львів-
ської області», і «Вдосконалення оборотного капіталу на 
підприємстві», і ще багато інших, не менш актуальних 
проблем (не буду перераховувати, бо в кожну секцію 
увійшло по 42 людини, погодьтеся – багато!!

Обговорення були бурхливі: хтось залишався і далі 
при своїй думці, когось переконували в протилежному, 
але в результаті всі залишилися задоволеними, тому що 
збагатилися новими знаннями, поділилися власними 
(нехай навіть початковими) напрацюваннями, подис-
кутували. І після 3-х годин заслуховування доповідей 
шановні керівники і члени секцій пішли підбивати ре-
зультати конференції…

Підбивали підсумки ДОВГО… Наукові керівники 
доблесно відстоювали інтереси своїх підопічних, а гід-
них доповідей було багато! І ось… ці довгождані кроки, 
двері відчиняються і нарешті ЗВЕРШИЛОСЯ – керівни-
ки секцій, наші любі викладачі, зараз нам оголосять ре-
зультати!!!! Ось вони:

І місце 
Тетяна Кіщун (502-Фм). 
ІІ місце 
Роман Гуменюк (201-Ф), 
Олексій Плетньов (502-БСм) і Максим Савонін (ЛНУ 

ім. Івана Франка).
ІІІ місце
Аліна Бортняк (302-Ф), 
Малгожата Козьол (Краківський економічний уні-

верситет),
Тарас Свідницький (302-Ф). 
За якість і змістовність наукової доповіді нагоро-

джено таких студентів:
Катерина Антонів, студентка гр. 401-Ф.
Олександр Бондарчук, студент гр. 402-Ф. 
Галина Гасиджак, студентка гр. 401-Ф. 
Інна Заставна, студентка гр. 401-Ф. 
Дмитро Каленюк, студент гр. 31-БС із ХІБС. 
Ірина Майданик, студентка гр. 302-Ф. 
Олександр Майстренко, студент гр. МБС-1-09 із ЧІБС.
Михайло Сидоренко, студент гр. 33-БС із ХІБС. 
Також багато студентів отримали подяки!! Задово-

леними залишились усі! До вашої уваги – враження де
яких студентів.

Олександр Бондарчук: «Усе було на найвищому рів-
ні, було багато гостей – усі вони були дуже задоволені 
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У контексті посилення євроінтеграційних зв’язків 
УБС НБУ останнім часом активно розвивається 

співпраця з Люблінським католицьким університе-
том. Представники УБС НБУ наприкінці 2009 року 
побували в цьому престижному польському ВНЗ і 
домовилися про проведення низки наукових конфе-
ренцій, перша з яких і відбулась у Львові 3–4 березня 
2010 р. Окрім того, досягнуто домовленості про спіль-
не подання документів на грант за кошти Європей-
ського Союзу.

Конференція мала назву «Сім’я і економіка» та від-
булась за участі науковців Люблінського католицького 
університету імені Івана-Павла ІІ та Університету бан-
ківської справи НБУ. Участь у конференції, зокрема, 
взяли професор Люблінського католицького універ-
ситету (ЛКУ) Тадеуш Гуз, доктор ЛКУ Дорота Єгоров, 
доктор ЛКУ Єлізабета Воланін-Ярош, доктор ЛКУ Ро-
берт Панкевич, доктор філософських наук, професор 
Григорій Хоружий (УБС НБУ), кандидат педагогічних 
наук, директор ЛІБС УБС НБУ Ганна Дутка, професор 
Надія Корабльова (ХІБС УБС НБУ), кандидат філоло-
гічних наук Галина Городиловська (ЛІБС УБС НБУ) та 
інші.

Під час заходу обговорювали такі теми, як «Сім’я і 
економіка в контексті соціального вчення католицької 
церкви», «Співіснування людини та економіки – поль-
ський досвід входження до Європейського Союзу», 
«Конституційне врегулювання просімейної економіч-

ної політики Польщі», «Концепція шлюбу і родини в 
новітній філософії», «Життєвий світ економічної люди-
ни у філософії постмодерну», «Екологічне виховання і 
сім’я як основа формування екологічної компетенції 
економіста», «Традиції родинного виховання в еконо-
мічній освіті дітей», «Рух ощадності у Східній Галичи-
ні як підґрунтя економічної самостійності українців», 
«Функціонування сімейних фірм та їхнє значення для 
економіки», «Соціальні передумови поведінки спожи-
вачів», «Соціально-економічні чинники нестабільнос-
ті сучасної української сім’ї» тощо.

За результатами роботи конференції ухвалено 
рішення про друк збірників доповідей учасників і 
проведення наступної конференції вже в Томашові-
Любельському (Республіка Польща).

Загалом на 2010 рік, у рамках спільного українсько-
польського проекту, заплановано проведення чотирьох 
квартальних конференцій, які об’єднують соціальну, 
етичну та економічну тематику: «Сім’я і економіка», 
«Людина і економіка», «Молодь і економіка» та «Соці-
альна відповідальність». Конференції проходитимуть 
почергово у Львові та в Томашові-Любельському (Рес-
публіка Польща).

До слова, початок співпраці з науковцями Люблін-
ського католицького університету імені Івана-Павла ІІ 
покладено торік 18 квітня на конференції «Етика та 
економіка», за результатами якої видано збірник пуб
лікацій усіх виступів.�

рівнем організації конференції. Хочу подякувати викла-
дачам нашої улюбленої кафедри фінансів, завдяки яким 
була організована конференція. Ну і, звичайно, вітаю 
переможців».

Назар Бермес: «Від цієї конференції в мене залиши-
лось багато хороших спогадів! Я відкрив багато нового 
і цікавого для себе! Хоч конференція тривала близько 
восьми годин, але час промайнув непомітно, бо мені 
було цікаво послухати думку інших студентів, а також 
висловити свою щодо різноманітних питань. Я вважаю, 
що такі заходи сприяють розвиткові студентів як про-
фесіоналів, заохочують їх до нових пошуків. Ось і я піс-
ля конференції вирішив узятися за наукову діяльність 
і написати пошукову роботу, цього року ще не хотів її 
писати...»

Тож, народе, не живіть пасивно, будь-яка ваша праця 

буде обов’язково побачена і винагороджена!! Бо наукові 
конференції – це досвід не тільки щодо науки, а й щодо 
публічних виступів! 

Катерина АНТОНІВ. 
P. S. Велика і особлива подяка Катерині Федорівні Те-

люк, Надії Михайлівні Гайдис, Любові Богданівні Євтух, 
Григорію Георгійовичу Козорізу та іншим науковим ке-
рівникам! Ви формуєте з нас особистостей, спонукаєте 
нас до діяльності, допомагаєте нам, переживаєте за нас 
і вказуєте нам правильний напрям! Дякуємо вам!!!

P. S. S. Також не можна залишити без уваги оргкомі-
тет конференції, а це: голова оргкомітету – Г. О. Бар-
диш, члени оргкомітету: В. С. Марцин, Л. Б. Євтух, М. 
Р. Тимощук, Г. Г. Козоріз, К. Ф. Телюк, Н. М. Гайдис, М. Б. 
Жінко, О. М. Леочко, К. В. Антонів, О. О. Бондарчук, Т. І. 
Кіщун, О. Я. Боднар. �

Сім’я і економіка у світлі 
спільної конференції УБС НБУ 
і Люблінського католицького 
університету
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Десятого лютого львівські банкі-
ри, фінансисти, представники 

міської ради і науковці та викладачі 
Львівського інституту банківської 
справи зустрілися на круглому сто-
лі із лаконічною назвою – «Ефек-
тивне навчання студента сьогодні 
– реальні досягнення фінансової 
системи завтра». Тема – на часі, 
дуже актуальна і наболіла у зв’язку 
з нелегким періодом, який зараз пе-
реживає банківська система Украї-
ни, а отже, і виші, що готують для 
неї кадри. Тож зустріч відбулася в 
ритмі обговорення можливостей 
ЛІБСу та банківських установ Льво-
ва у здійсненні партнерських кро-
ків назустріч одне одному.

Про те, що тема, яку обрали ор-
ганізатори для обговорення круг-
лого столу, – актуальна говорили 
всі без винятку гості заходу. Зокре-
ма, начальник Управління НБУ у 
Львівській області Марія Павлівна 
Могильницька зазначила, що зараз 
ринок праці надзвичайно звузився, 
особливо в банківській сфері. Відбу-
вається оптимізація мережі банків-
ських установ та їхнє закриття, пе-
рехід на єдиний банківський баланс. 
За 2009 рік в області закрито 8 філій, 
126 відділень, натомість відкрито 
всього 34. «З огляду на таку тривож-
ну тенденцію зараз ми переглянули 
своє бачення якостей, які потрібно 
виховувати у студентів, – зазначила 
головний банкір області. – Насам-
перед, це вміння адаптуватися до 
змін, витривалість, комунікативні 
здібності, адекватне реагування на 
нестандартні ситуації. А щодо під-
вищення ефективності навчання, 
на нашу думку, потрібно звернути 
особливу увагу на актуалізацію під-
готовки з ІТ-технологій, розвитку 
банківських продуктів, ефектив-
ність юридичної підготовки, знання 
іноземної мови та посилити курс 
психологічної підготовки».

Зараз в Управлінні НБУ у Львів-
ській області працюють 97 випуск
ників ЛІБСу (а це 38,8% усіх праців-

ників): 21 – на керівних посадах, 28 
– на посадах головних і провідних 
спеціалістів, 11 – спеціалісти першої 
та другої категорій, троє інкасаторів 
і 6 касирів. За останні п’ять років в 
Управління НБУ у Львівській області 
прийнято 16 працівників, що закін-
чили Львівський інститут банківсь
кої справи, з них двоє випускників 
інституту – на роботу безпосередньо 
після його закінчення.

Марію Павлівну підтримали бан- 
кіри в її твердженні, що якість ви
пускника вищого навчального за-
кладу – банківського фахівця ви-
значається як цілісна сукупність 
властивостей, що відповідають по-
требам і можливостям ринку пра-
ці; визначають його професійну 
компетентність; соціальну цінність; 
готовність прогнозувати результат 
діяльності, адекватно реагувати на 
нестандартні ситуації, нести осо-
бисту соціальну і юридичну відпові-
дальність за прийняття рішень.

Загалом, можна виокремити за-
гальні вимоги до працівника бан-
ківської сфери. Адже за шаленої 
конкуренції на ринку праці зростає 
вимогливість до професіоналізму й 
особистих якостей фахівців банків-
ської сфери. Працівник повинен во-
лодіти професійно орієнтованими 
дисциплінами та всіма фундамен-
тальними знаннями, зокрема пови-
нен знати:

• закони України, що регулюють 
банківську діяльність і діяльність 
підприємств;

• нормативно-правові акти На-
ціонального банку України, Мі-
ністерства статистики, стандар-
ти бухгалтерського обліку та інші 
нормативно-правові акти Міністер-
ства фінансів України щодо опера-
ційної діяльності, порядку ведення 
бухгалтерського обліку та складан-
ня фінансової звітності;

• основи законодавства з оподат-
кування;

• основи законодавства з валют-
ного регулювання і контролю;

підготовка фахівців

Ефективне навчання студента сьогодні –  
реальні досягнення фінансової системи завтра,
або Модель фахівця банківської системи очима банкірів

Ганна Дутка: «Захід пройшов під 
егідою святкування 10-ї річниці 
створення ЛІБСу не як підсумок 
нашої діяльності у статусі вишу 
ІІІ та ІV рівнів акредитації, а як ді-
євий засіб напрацювання нових ідей, 
поглядів задля розроблення нової 
парадигми підготовки фахівців для 
банківської системи в контексті реа-
лій і викликів сьогодення. Наше за-
вдання зараз – не тільки підготувати 
якісного фахівця, а й універсального 
спеціаліста в банківській царині, 
який досконало володіє теоретични-
ми і практичними знаннями, обізна-
ного з правовою базою, який би за 
будь-яких умов мав попит на ринку 
праці. І як неодноразово зазначали 
банкіри на круглому столі, зараз 
нам потрібно переглянути навчаль-
ні програми задля введення в них 
циклів лекцій з юриспруденції, які, 
можливо, читатимуть практикуючі 
в цій царині фахівці».
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• основи грошово-кредитної по-
літики;

• основи міжнародних економіч-
них відносин;

• знання банківських продуктів;
• основи цивільного права, тру-

дове, фінансове, господарське зако-
нодавство.

Гості заходу визнали фактом те, 
що наш інститут готує найкращі 
кадри для банківських установ – ви-
пускники ЛІБСу є не теоретиками, а 
з практичним багажем, який дозво-
ляє їм швидко адаптуватися на ро-
бочих місцях. Усі були одностайні в 
тому, що криза відкрила дуже багато 
проблем і навчила банкірів психо-
логічної витривалості, показала, як 
правильно працювати і куди руха-
тися далі. Наразі банківська система 
потребує аналітиків, економістів із 
базовими юридичними знаннями.

Дуже цікавим і змістовним був 
виступ Олега Миколайовича Сергє-
єва, керуючого Західним макрорегі-
оном Укрсоцбанку. Зокрема, банкір 
зазначив, що ейфорія розвитку бан-

ківської системи останніх шести ро-
ків минула. Власне в той період були 
допущені ті помилки, які призвели 
до патової ситуації в банківницві, – 
зростання економіки і потреб спо-
нукало «роздуванню» банківської 
системи, що провокувало попит 
на працівників. Через це всі виші 
почали готувати банкірів. «І зараз 
за такого тотального скорочення і 
закриття філій та відділень чи по-
требує ринок такої кількості випус-
кників?» – задав питання Олег Ми-

колайович. Усі знають відповідь на 
це риторичне запитання. 

Ще у травні 2008 року Укрсоц-
банк розпочав реорганізацію, ство-
рюючи макрорегіони, які об’єднали 
обласні філії банку у великі регіо-
нальні структури – централізація 
цілої низки бек-офісів не з метою 
економії, а для побудови системи 
ефективності в кризовий період (за-
безпечення тої самої ефективності 
та якості роботи за меншої кількості 
службовців).

Тож якщо ви готові працювати 
на повну, якщо у вас високі рівень 
IQ, самоконтроль і внутрішня мо-
тивація для досягнення вищої ефек-
тивності своєї праці та самовіддача, 
якщо у вас натренована до подолан-
ня труднощів і стійка психіка, то вас 
охоче візьмуть на роботу. Адже, як 
зазначив Олег Миколайович Сергє-
єв, він «знає, кого звільнити», нато-
мість не бачить, кого призначити…

Думайте, майбутні банкіри!
Закликаю вас я,

Лариса КОЗАНКЕВИЧ.

підготовка фахівців

Магістерські програми: 
удосконалення та активізація

П’ятого лютого в Харківському інституті банківської 
справи УБС НБУ відбулося засідання круглого сто-

лу з аналізу ефективності магістерської підготовки та 
визначення напрямів удосконалення і активізації цієї 
діяльності за участі заступника начальника Управлін-
ня НБУ в Харківській області Н. Л. Грішиної, заступни-
ка голови правління ВАТ РЕАЛ БАНКу, к. е. н. А. С. Руд-
нєва, заступника директора з інвестицій та інновацій 
Науково-дослідного інституту радіотехнічних замірів 
(АО «НІІРІ») Ю. В. Ладоні, голови Аудиторської палати 
Харківського регіонального відділення, к. е. н., доцен-
та кафедри економічного аналізу, обліку і аудиту НТУ 
«ХПІ», заслуженого економіста України В. Ю. Лісіної. 

Заходи такого плану регулярно проводять у ХІБС, та 
все ж, як зазначають організатори круглого столу, по-
треба в них постійно зростає – це можливість обговори-
ти проблеми щодо забезпечення якісної підготовки ма-
гістрів, гармонізації освітніх стандартів і компетенцій. 
Адже нині не визначено чіткої ніші магістра на ринку 
праці, ступінь магістра не прописана у Класифікаторі 
професій, не визначено і не затверджено професійні 
компетенції магістрів.

На зустрічі учасники обговорили ефективність реа-
лізації діючих в інституті магістерських програм, їхню 

якість та особливості організації діяльності студентів, а 
також проблеми працевлаштування студентів у період 
фінансової кризи. Навколо обговорення та визначення 
факторів, що впливають на визначення професійної та 
соціально-комунікативної компетенції фахівців магіс-
терського рівня, гармонізації професійних та освітніх 
стандартів у підготовці спеціалістів банківської справи, 
точилася найгостріша дискусія. 

За підсумками роботи круглого столу практичні фа-
хівці засвідчили, що Харківський інститут банківської 
справи справді забезпечує високу якість підготовки 
студентів, їхню швидку адаптацію на робочих місцях, 
а також те, що, незважаючи на відповідність сучасним 
вимогам магістерських програм, вони потребують по-
стійного оновлення і поглиблення.

У Харківському інституті банківської справи вже ста-
ло традицією залучати провідних фахівців банківської 
справи до навчального процесу з метою максимального 
його наближення до вимог часу. Прикладний характер 
навчального процесу в інституті традиційно характе-
ризує його випускників і є перевагою на ринку праці. 
Проблема формування готовності до професійної діяль-
ності майбутніх фахівців є багатоаспектною, потребує 
впровадження в навчальний процес сучасних педагогіч-
них технологій, освітніх інновацій та тісної співпраці із 
замовниками кадрів. Таких висновків дійшли учасники 
круглого столу.

Наш кор.
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перевірка знань

Олімпіада з економічної 
інформатики

17 лютого на базі Харківського інституту банків-
ської справи Університету банківської справи 

Національного банку України (м. Київ) проведено 
ІІ тур І етапу Всеукраїнської студентської олімпіади з 
економічної інформатики – Університетський етап.

Інститути представляли такі учасники: 
ХІБС
1. Яна Жмут, студентка ІV курсу факультету банків-

ської справи;
2. Ольга Сидоренко, студентка ІІІ курсу економічно-

го факультету;
3. Юлія Слободчикова, студентка ІІІ курсу економіч-

ного факультету.
Із ЛІБСу взяла участь Оксана Хархаліс, студентка ІІ 

курсу факультету банківської справи та інформаційних 
технологій.

ЧІБС
1. Максим Панасенко, студент ІІІ курсу фінансово-

кредитного факультету;
2. Сергій Шейко, студент ІІІ курсу фінансово-

кредитного факультету.
За результатами олімпіади: 
І місце – Оксана Хархаліс (ЛІБС),
ІІ місце – Яна Жмут (ХІБС) і Максим Панасенко 

(ЧІБС),
ІІІ місце – Юлія Слободчикова (ХІБС).
Усіх учасників нагороджено грамотами і дипло-

мами.�

Олімпіада з української мови

З нагоди Міжнародного дня рідної мови 16 лютого в 
стінах Черкаського інституту банківської справи 

УБС НБУ було проведено другий тур першого етапу 
Всеукраїнської студентської олімпіади з української 
мови (за професійним спрямуванням). В олімпіаді взя-
ли участь студенти Львівського, Харківського та Чер-
каського інститутів Університету банківської справи 
НБУ.

За висновками журі перше місце посіла Ірина Галюк 
(ЛІБС) із результатом 72 бали; друге – Данило Журід 
(ХІБС) – 71,5 бала; трете місце поділили між собою два 
учасники – Андрій Наконечний (ЧІБС) і Людмила Пет
русь (ЛІБС), котрі отримали по 70 балів. 

ЧІБС вітає переможців і дякує всім учасникам олім
піади за шанобливе ставлення до державної мови! �

«Фінанси»: тур другий

16 лютого на базі Інституту магістерської та після-
дипломної освіти УБС НБУ (м. Київ) відбувся дру-

гий тур І етапу Всеукраїнської олімпіади зі спеціаль-
ності «Фінанси».

Від ІМПО в олімпіаді взяли участь студенти групи 
505-Фм (Анастасія Іванова та Олег Карпенко), а також 
по троє студентів від кожного з інститутів Університету 
банківської справи НБУ (ХІБС, ЛІБС, ЧІБС).

Результатом проведення олімпіади була перемога 
Наталії Дяченко – І місце (ЧІБС); ІІ місце посіла Ганна 
Царевська (ХІБС); диплом за ІІІ місце отримала Ірина 
Доменко (ХІБС); ІV та V місця поділили студентки ЧІБС 
Ольга Романівська та Ольга Передерій.

Другий етап Всеукраїнської студентської олімпіади 
передбачав виконання письмового завдання зі спеці-
альності «Фінанси», яке включає питання творчого ха-
рактеру, практичні завдання розрахункового характе-
ру, тестові завдання. Завдання олімпіади передбачають 
розгляд актуальних питань із теорії фінансів, державних 
і місцевих фінансів, фінансів підприємств, фінансового 
ринку, фінансової політики, проектного фінансування 
та фінансового менеджменту.�
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профорієнтація

З метою надання допомоги старшокласникам у про-
фесійному самовизначенні Черкаський інститут 

банківської справи УБС НБУ провів низку виїзних 
профорієнтаційних заходів у районах Черкащини та 
суміжних областей.

У заходах брали участь директор ЧІБС Микола Дмит
ренко, заступник директора інституту з навчально-
виховної роботи Вікторія Звірковська, декан фінансово-
кредитного факультету Наталія Ткаченко і декан 
обліково-економічного факультету Микола Овчарук, а 
також студенти інституту.

Студенти і викладачі ЧІБС розповіли учням випуск
них класів загальноосвітніх шкіл про професії, які мож-
на здобути в інституті, умови навчання, матеріально-
технічну базу, навчально-тренувальний банк АКБ 
«Славутич», студентське наукове товариство та дозвілля 
молоді. Як учням-старшокласникам, так і їхнім настав-
никам – учителям-предметникам зустрічі дуже сподоба-
лися.

Заходи видалися дуже цікавими. Випускники шкіл та 
їхні батьки із захопленням слухали розповіді про вищий 
навчальний заклад. Кращим учням вручали пам’ятні 
подарунки. А закінчили зустрічі традиційно – чудовою 
концертною програмою, підготовленою Молодіжним 
центром інституту і майстерно представленою студен-
тами. �

ЧІБС: орієнтація на фах
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Студенти УБС увійшли 
до Колегії Всеукраїнської 
студентської ради при МОНУ

26 лютого в Черкасах на базі Академії пожежної 
безпеки імені Героїв Чорнобиля відбулися регі-

ональні збори Всеукраїнської студентської ради при 
Міністерстві освіти і науки України, за результатами 
яких обрано членів Колегії ВСР при МОН України від 
Черкаської області. Із чотирьох кандидатів обрано 
двох представників студентства області – Надію Вуй-
ченко (Черкаський інститут банківської справи УБС 
НБУ) і Катерину Корж (Академія пожежної безпеки). 
Обрання студентки Черкаського інституту банківської 
справи УБС НБУ членом Колегії Всеукраїнської сту-
дентської ради при МОНУ стало продовженням добрих 
традицій найактивнішої участі студентів Університету 
в діяльності всеукраїнських студентських об’єднань. 

Ще з 2006 року органи студентського самовряду-
вання інститутів Університету стали членами ВСР при 
МОНУ, а 2007-го Ярослава Омельчука, студента ЛІБС 
УБС НБУ, обрано членом Колегії ВСР при МОН Украї-

країна СДР

28 лютого студенти-магістри 
Університету банківської 

справи Національного банку Укра-
їни відвідали місто Чернігів. Разом 
зі студентами участь у поїздці взяв 
капелан Університету о. Петро, 
який супроводжував студентство в 
їхній подорожі цікавими та змістов-
ними розповідями про необхідність  
постійного збагачення духовності 
студентів та особливості життя свя-
щеників. У рамках поїздки відбу-
лися богослужіння у святих місцях 
древнього міста. 

Незважаючи на прохолодну погоду, 
подорож виявилася досить насиченою 
цікавими розповідями екскурсоводів 
та оглядом архітектурних і релігійних 
пам’яток міста. Студенти на власні очі 
побачили визначні культурні пам’ятки 
України, зокрема Спаський собор 
(1036 р.), Борисоглібський собор 
(перша чверть ХІІ ст.), Чернігівський 
колегіум (кін. ХVI – поч. XVIII ст.), Іл-
лінську церкву (перша чверть XII ст.) і 
Tроїцький собор кінця XVII ст.

Особливо цікавими для молодих 
банкірів виявилися відвідини ви
значної пам’ятки підземної культо-
вої архітектури XI – XIX століть Ан-
тонієвих печер.

На сьогодні Антонієві печери є 
комплексом підземних приміщень 
і переходів загальною довжиною 
близько 350 м, глибина залягання 
печер коливається від 2 до 12 метрів 
відносно поверхні гори. 

Подібні поїздки є традиційними 

для студентства Університету бан-
ківської справи НБУ, адже керівниц
тво навчального закладу спільно з 
о. Петром приділяють значну увагу 
духовному вихованню майбутніх 
фахівців банківської справи. 

Наступним пунктом призначен-
ня на шляху до духовного збагачен-
ня студентством було визначено 
місто Почаїв.

Ярослав ОМЕЛЬЧУК,
голова РСС УБС НБУ.

Майбутні банкіри відвідали 
святі місця Чернігівщини

Всеукраїнська студентська рада при Міністерстві 
освіти і науки України (ВСР) є добровільним 
об’єднанням органів студентського самоврядуван-
ня, консультаційно-дорадчим колегіальним орга-

ном при Міністерстві освіти і науки України, створена з 
метою сприяння розвиткові студентського самоврядуван-
ня, налагодження конструктивної взаємодії між органами 
державної влади, органами місцевого самоврядування й 
органами студентського самоврядування навчальних за-
кладів України.
Колегія ВСР при МОН – вищий керівний орган Всеукра-
їнської студентської ради при Міністерстві освіти і науки 
України, який складається із виборних представників сту-
дентства всіх областей України, АР Крим, міст Києва і Се-
вастополя.

ни від Львівської області, де він працював у проектно-
грантовій комісії ВСР.

Вибори в Черкасах показали високий рівень розвит
ку і визнання діяльності студентського самоврядування 
Університету банківської справи Національного банку 
України, зокрема Черкаського інституту банківської 
справи.�
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Ось саме такими словами зустрічали наші студенти учас-
ників вченої ради, які приїхали подивитися, як живемо 
ми, студенти-магістри Університету, у нашому гуртожит-
ку. Але розмова не про те… Я вам хочу розказати, що таке 
ІМПО і чому варто сюди вступати. Отже…

Літо… Вступні… Подавала документи і в ЛІБС (адже 
не знала, чи вступлю), але за день до вступних у Львів 
прийшли результати – тепер я студентка ІМПО УБС НБУ. 
Купили квитки, спакували валізи – і на Київ…

Перше, що ми побачили, – був наш гуртожиток. Ска-
жу вам чесно – це не Жовківська і не Коперника… Але 
умови досить навіть пристойні. У кімнаті від чотирьох 
до п’яти «посадочних» місць. Є кімната відпочинку (де 
зазвичай телевізор дивиться охорона)). А природа… 
Яка тут природа!!! Хоч щодня в ліс ходи на пікніки!!!

Корпус. Корпус нашого інституту – на Подолі, між дво-
ма станціями метро (Контрактова площа та Поштова пло-
ща). Вчимося поряд із працівниками НБУ, адже цей корпус 
– навчальний центр НБУ. Виникає питання – а як же доби-
ратись від гуртожитку на навчання?! А дуже просто.

1-й спосіб – трамвай. У теплу пору року – найдешев-
ший і простий спосіб. Сів собі зранку о 7.45 і о 8.50 ти на 
Подолі. Але деколи він може і зламатися по дорозі.

2-й спосіб – автобус + метро. Зазвичай, автобус при-
їжджає на зупинку десь біля восьмої ранку. Кінцева – 
академмістечко. А звідти вже і на Контрактову площу. 
Це є найдовший спосіб.

3-й спосіб – «маршрутки» + метро. Спосіб для тих, 
хто любить довше поспати. 

Отже, добиратися від гуртожитку на пари не так уже 
й складно!!! Майже як зі Сихова на просп. В. Чорновола.

Навчання. Навчання набагато відрізняється від того, 
що було у Львові. Ми все вивчали більш з теоретичного 
боку. Тут треба ще й приклади наводити, презентації ро-
бити – але все одно дуже цікаво! Думаю, не багато хто 
має можливість послухати на лекції В. М. Пинзеника 
або головного бухгалтера НБУ В. І. Ричаківську.

Отже, майбутні бакалаври, я думаю, ви зробили де-
які висновки для себе про навчання в ІМПО. Моя вам 
порада: якщо є бажання вчитися в Києві – вступайте, не 
пожалкуєте!!!

Катерина КУПРІЄНКО,
студентка групи 505-Фм ІМПО УБС НБУ.

ІМПО

І з Харкова, і зі Львова почувайся як удома, 
а якщо ти із Черкас – теж заходь хутчіш до нас!!!

Теоретичні та прикладні 
аспекти розвитку 
фінансових систем
Студенти ІМПО УБС НБУ взяли участь у X Всеукраїнській 
науковій конференції аспірантів і студентів «Теоретичні 
та прикладні аспекти розвитку фінансових систем»

25–26 березня, уже традиційно, на базі Львівського 
інституту банківської справи УБС НБУ відбулася Х Все-
українська наукова конференція аспірантів і студентів 
«Теоретичні та прикладні аспекти розвитку фінансо-
вих систем». Поряд з ЛІБС УБС НБУ співорганізаторами 
конференції стали Інститут економіки і менеджменту 
НУ «Львівська політехніка», Феодосійська фінансово-
економічна академія Київського університету ринкових 
відносин та кафедра теоретичної та прикладної статис-
тики ЛНУ імені Івана Франка.

У конференції взяли участь близько 150 студентів, 
серед яких були представники НУ «Києво-Могилянська 
академія», Тернопільського національного економіч-
ного університету, Krakow University of Economics, ЛНУ 
імені Івана Франка, Феодосійської фінансової акаде-

мії, Українського державного університету фінансів 
та міжнародної торгівлі, НУ «Львівська політехніка», 
Білоруського державного економічного університету, 
Донецького університету економіки і права, Кремен-
чуцького державного університету імені М. Остроград-
ського, ДВНЗ «Українська академія банківської справи 
НБУ», Львівської комерційної академії, Поліського дер-
жавного університету, Kaunas University of Technology, 
Дніпропетровського національного університету імені 
О. Гончара, ХІБС УБС НБУ, ЛІБС УБС НБУ, ЧІБС УБС НБУ.

Інститут магістерської та післядипломної освіти УБС 
НБУ (м. Київ) на конференції представляли студенти 
групи 501-БСм Євген Ковалюк та Ярослав Омельчук, 
студенти групи 505-Ф Олег Карпенко та Юлія Пинзеник  
і групи 509-ОАм Катерина Ізотова та Оксана Коваль. 

За підсумками конференції дипломом III ступеня 
було відзначено Олега Карпенка, який виступав із до-
повіддю на тему «Перспективи застосування іслам-
ських фінансових інструментів фінансово-кредитними 
установами України» та дипломом I ступеня – Ярослава 
Омельчука, який виступив із доповіддю «Перспективи 
банківської системи України в посткризовий період: со-
ціальний аспект».�
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Продовження кращих традицій 
студентського самоврядування 
УБС НБУ: студентка ЧІБС – член 
Колегії Всеукраїнської студентської 
ради при Міністерстві освіти і науки 
України

26 лютого в Черкасах на базі Академії пожежної 
безпеки імені Героїв Чорнобиля відбулися Регі-

ональні збори Всеукраїнської студентської ради при 
Міністерстві освіти і науки України. У засіданні взяли 
участь понад двадцять делегатів від вищих навчальних 
закладів Черкащини. Черкаський інститут банківської 
справи УБС НБУ був представлений головою студент-
ської ради Надією Вуйченко.

Одне з питань порядку денного – обрання членів 
Колегії ВСР при МОН України від Черкаської області. 
Ними стали Катерина Корж (Академія пожежної безпе-
ки імені Героїв Чорнобиля) та Надія Вуйченко (Черкась-
кий інститут банківської справи УБС НБУ ). 

Обрання студентки Черкаського інституту банків-
ської справи УБС НБУ членом Колегії Всеукраїнської 
студентської ради при МОН стало продовженням доб
рих традицій найактивнішої участі студентів Універси-
тету банківської справи НБУ (м. Київ) у роботі всеукра-

їнських студентських об’єднань. Ще з 2006 року 
органи студентського самоврядування інсти-
тутів стали членами ВСР при МОН. А 2007 

року від вишів Львівської області до Всеукра-
їнської студентської ради було обрано студента 

ЛІБС УБС НБУ Ярослава Омельчука, котрий пра-
цював у проектно-грантовій комісії. І ось тепер 
– Надія Вуйченко. Тож кілька слів для знайом-

ства: 2006 року закінчила Корсунь-Шевченківське 
педагогічне училище імені Т. Г. Шевченка з червоним 

дипломом, нині студентка ЧІБС УБС НБУ – фінансово-
кредитний факультет спеціальності «Банківська спра-
ва» (гр. ББС-106), голова студентської ради інституту з 
травня 2008 року. 

Вибори в Черкасах показали високий рівень розвит
ку та визнання діяльності студентського самоврядуван-
ня Університету банківської справи Національного бан-
ку України, зокрема Черкаського інституту банківської 
справи. 

Інформаційний відділ студентської ради
ЧІБС УБС НБУ.



25
№ 2–4

(16–18)

2010

КУБ – кращий університет банкірів

новини з інститутів

ЛІБС – the BEST!
Нещодавно завершилася сезонна міграція студентів 
ЛІБСу, ХІБСу та ЧІБСу, яка була спричинена інтенсифі-
кацією олімпіадного процесу. І, скажу я вам, із просто 
чудовими результатами для нашого коханого ЛІБСу! 
Отож, окрім активного обміну інтелектуальними здо-
бутками, студенти ще й знайшли нових друзів і нові 
враження. От що пишуть «мігранти» про нас.

«Львів для мене особисто – образ Європи в Укра-
їні:-). Ніколи не забуду гостинності та комунікатив-
ності львів’ян. Крім того, Львів, по-перше, гарне, а 
по-друге, чисте місто, і це мені дуже запам’яталося.

Про ЛІБС: прекрасний заклад підготовки еко-
номістів. Єдина, як на мене, незручність – інститут 
розкидано по всьому місту (на відміну від ХІБС. І ще: 
готують у ЛІБСі смачно)). Більше сказати важко – за-
надто мало знайомий із ним...»

Олександр, перший курс, ХІБС.

«Львів – красиве місто, яке просто дихає історією. 
Гуляючи містом, перебуваєш в атмосфері класичної 
Європи, без поспіху сучасних мегаполісів, технокра-
тичності суспільства. У той же час іноді Львів вида-
ється аж надто старим містом, і як поважний дідусь 
має безліч проблем і трохи пошарпаний на вигляд. 
Львів – це місто для двох або для справжніх друзів, 
саме так можна відчути його дух.

ЛІБС справляє враження європейського навчаль-
ного закладу з усіма атрибутами, у той же час із яко-
юсь ноткою чогось творчого. Часом це творче спри-
чинює деякий «творчий» безлад (сорі за каламбур)».

Олег, третій курс, ЧІБС.

«...А моя думка щодо ЛІБСу така. Це прекрасний 
ВНЗ, в якому можна отримати якісну освіту... Для 
цього створено всі умови: матеріально-технічна база 
(починаючи від гуртожитку, навчальних корпусів і 
закінчуючи оформленням аудиторій)... У цьому за-
кладі студенти можуть повністю розкрити свій по-
тенціал у різноманітних сферах: науковій, культурній 
діяльності... І найголовніше: там викладають і навча-
ються прекрасні, доброзичливі ЛЮДИ, які і є найго-
ловнішою цінністю ЛІБСу...

А Львів мене вразив поєднанням минулого і сучас-
ного, європейської і національної культури... Одна 
його частина немов застигла у минулому, а інша з 
усієї сили іде вперед... Львів залишив гарні спогади 
про його кав’ярні, вузенькі вулички,.. підйом на ра-
тушу... і приємним знайомством з приємними людь-
ми)))»

Андрій, перший курс, ЧІБС.

Бачите, я ж казала, що ЛІБС – the BEST!=)?
Віра ОСІНА.

Онлайн бібліотека
Отримання найновішої інформації – нагальна потреба 
науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів, студентів. 
Проте більшість бібліотек України не мають фінансових 
можливостей для передплати зарубіжної друкованої на-
укової періодики.

Для вирішення цього важливого питання ЛІБС пі-
шов іншим, прагматичнішим шляхом. У грудні 2009 
року було придбано постійний онлайновий доступ (че-
рез Інтернет) до електронних ресурсів компанії EBSCO 
PUBLISHING, база якої нараховує більше ніж 5 500 пов
нотекстових електронних наукових журналів з еко-
номічних, суспільних, природничих наук, медицини, 
бібліотечної справи, найбільш відомих англомовних 
щоденних газет і т. п.

За словами Олексія Другова, заступника директора з 
наукової роботи ЛІБС, за сучасних непростих економіч-
них умов передплата такої системи є унікальним для ВНЗ 
західної частини України явищем. Тоді як університети 
США та європейських країн використовують їх у повсяк-
денній роботі уже багато років. Це створює умови для 
активізації наукової роботи, підвищення якості навчан-
ня та поліпшення знання студентами іноземних мов. 
За словами завідувача бібліотеки ЛІБС Олени Земової, 
з метою ознайомлення та подальшого використання 
інформаційних ресурсів EBSCO 17 лютого проведено 
семінар-тренінг за участі генерального директора фір-
ми Інформатіо-Консорціум (м. Київ ) О. В. Васильєва, 
який продемонстрував аспірантам, здобувачам, викла-
дачам, науковцям ЛІБСу можливості пошуку за ключо-
вими словами, темами, авторами тощо. 

Ця база даних також дає можливість пошуку статей 
наших українських авторів, надрукованих в іноземних 
журналах. Цінним є те, що в базі розміщені статті вже до 
грудня 2010 року, тобто електронні варіанти випереджа-
ють друковані. Це фактично вирішує проблему запізнен-
ня наукових розробок для потреб практичної діяльності. 
Користуватись цією базою можна з будь-якого комп’ю
тера мережі ЛІБС за адресою: http://search.ebscohost.
com (через Інтернет).
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Шевченківські дні 
в Черкасах

І нам послав його господь, 
аби зцілилась Україна…

Уже традиційно 9 і 10 березня 
українці іменують Шевченків-

ськими днями. Цього року 9 берез-
ня минуло 196 літ від дня народжен-
ня та 10 березня – 149 років із дня 
смерті Тараса Григоровича Шевчен-
ка. Вшанувати пам’ять Великого 
Кобзаря до Черкас з’їхалися студен-
ти Університету банківської справи 
з різних куточків України. 

Майбутні банкіри відвідали ви-
ставку «Шевченкіана в графічних 
творах» у художньому музеї, Націо-
нальний заповідник «Батьківщина 
Тараса Шевченка», побували в селі 
Моринцях, де народився  майбутній 
геній українського народу. Таким 
чином молодь ближче ознайомила-
ся з нелегким життєвим шляхом та 

літературною і художньою спадщи-
ною Тараса Григоровича. 

Найвідповідальнішим днем, що 
найбільше запам’ятався делегатам, 
видалося 11 березня, коли в Чер-
каському інституті банківської спра-
ви відбулося засідання круглого сто-
лу «І нам послав його Господь, аби 
зцілилась Україна» та літературно-
музичний вечір «Світе тихий, краю 
милий, моя Україно». Студенти гру-
пи 509-ОА Вікторія Нетахата і Мак-
сим Степаненко, представляючи 
ІМПО УБС НБУ на засіданні кругло-
го столу, розповіли про красу укра-
їнської землі у творах Т. Шевченка. 
Після закінчення круглого столу сту-
денти та викладачі перемістилися 
до актової зали, де на честь Тараса 
Шевченка, у його вічну пам’ять сту-
денти влаштували творчий вечір, на 
якому звучали й донині актуальні та 

такі близькі серцю кожного свідомо-
го українця вірші та пісні. 

Творча група від ІМПО УБС НБУ 
згадала дитячі роки Тараса, що мали 
неоціненний вплив на всю його по-
дальшу творчу діяльність, зародили 
любов до Батьківщини, що черво-
ною ниткою пронизує творчий до-
робок поета і художника. 

Символічно, що незважаючи ні 
на політичні суперечки, ні на еко-
номічні негаразди у країні, такі 
події, як Шевченкіські читання, 
об’єднують жителів сходу і заходу, 
півночі та центру України, форму-
ють національну свідомість молоді, 
любов до Батьківщини та обізна-
ність в її культурі та історії. Споді-
ваємося, що таке єднання є найкра-
щим вшануванням пам’яті Великого 
Кобзаря та лишиться доброю тради-
цією ще на багато-багато років.

Делегація ІМПО УБС НБУ вислов-
лює щиру вдячність студентам та 
адміністрації Черкаського інститу-
ту банківської справи, а особливо 
представникам студентської ради 
Надії Вуйченко та Любові Котвиць-
кій за гостинний і теплий прийом на 
Черкащині!

Юлія ПЛОТНІЦЬКА,
учасниця заходу 

від ІМПО УБС НБУ.
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Осінній зорепад 
у ХІБСі

Традиційне свято Харківського інституту банків-
ської справи УБС НБУ – конкурс талановитих сту-

дентів першого курсу «Осінній зорепад» – цього року 
видався «зимовим». Через несподівані тритижневі ка-
нікули в листопаді конкурс відбувся напередодні дня 
св. Валентина.

Як кажуть, «усе, що робиться, – робиться на краще», 
тому навіть добре, що конкурс затримався. Атмосфера 
романтичного свята любові допомогла студентам якнай-
повніше розкрити свої таланти, адже що ще може бути 
таким багатогранним, таким невловимим і всеосяжним, 
що ще може так надихати на творчість, як кохання?

Звичайно, важко, підготувавшись до виступу на пев-
ну дату, раптово змінювати плани (наприклад, не заспі-
ваєш уже пісню про осінь узимку!). Але наші студенти 
– активні і обдаровані, керівництво – чуйне і уважне, 
Молодіжний центр – завжди сповнений нових ідей, 
тому ніякі непорозуміння не стали на заваді!

Для студентів-першокурсників цей конкурс талантів 
є можливістю виявити свої здібності, розкрити себе не 
тільки як майбутнього фахівця, а й обдаровану, яскраву 
особистість. Адже студентські роки – це не тільки напо-
леглива і сумлінна робота, не тільки формули, правила і 
розрахунки, а й нестримна енергія, що народжує веселі 
чи сумні пісні, запальні чи, навпаки, ліричні танці.

Ми завітали на репетиції студентів першого курсу, 

які взяли участь у конкурсі, і дізналися про їхній на-
стрій, думки і сподівання:

– Деякі з нас уже взяли участь у різних заходах, – роз-
повідає Інна Віннік (група 13-ФК). – Наприклад, кон-
церт на Сковородинівських читаннях, конкурс худож-
ньої самодіяльності вишів НБУ, виступи в Управліннях 
НБУ у Харківській, Київській і Полтавській областях у 
рамках акції «Аукціон надій». Ми побачили, як чудово 
виступають студенти старших курсів, пересвідчились у 
високому рівні всіх культурних заходів інституту. 

– Не зважаючи на те, що перші репетиції почалися 
ще у вересні, «запал» не минув! – стверджує Євген Ва-
рібрус (група 15-ОА). – Ми всі виклалися на повну, бо 
налаштовані показати себе якнайкраще. 

Фестиваль талантів – це незабутнє свято не тільки 
для першокурсників, а й для всіх глядачів. Щороку Мо-
лодіжний центр створює на сцені не просто конкурс із 
різними номінаціями, а й справжнє феєричне дійство 
зі своїм внутрішнім світом і неочікуваними образами. 
І завжди тебе обіймає радість, піднесений настрій і гор-
дість за те, що ти теж причетний до цього, бо це – твій 
інститут, який дарує тобі свою любов і якому ти відпо-
відаєш тим же! Тож нехай у кожному слові, у кожному 
русі бринить молоде, світле і сильне почуття, таємниче 
і незбагненне, нехай окриляє і дарує спрагу до життя!

Наш кор. у ХІБС УБС НБУ.
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Вручення дипломів спеціалістів за спеціальностями 
«Банківська справа» та «Фінанси» студентам ІМПО УБС НБУ

26 лютого відбулися урочистості з нагоди вручен-
ня дипломів спеціалістів за спеціальностями 

«Банківська справа» та «Фінанси» студентам Інституту 
магістерської та післядипломної освіти Університету 
банківської справи НБУ.

Дипломи вручали: ректор Університету банківської 
справи НБУ, доктор економічних наук, професор Тама-
ра Степанівна Смовженко; директор Інституту магіс-
терської та післядипломної освіти Університету банків-

ської справи НБУ, кандидат економічних наук, доцент 
Тетяна Дмитрівна Гірченко; директор Департаменту 
НБУ з питань запобігання використанню банківської 
системи для легалізації кримінальних доходів та фінан-
сування тероризму, доктор технічних наук, професор 
Сергій Олегович Дмитров; начальник управління робо-
ти з персоналом Державного Ощадного банку України 
Анатолій Іванович Медвідь.�

Студенти Інституту магістерської та післядипломної освіти 
УБС НБУ взяли участь у чергових змаганнях з волейболу

Групу наших спортсменів очолив тренер-викладач 
Костянтин Володимирович Гичак. Під час трену-

вань наголос поставлено як на спеціальній спортивній 
психологічній підготовці, так і на поліпшенні техніки 
гри. Крім того, дуже важлива й загальна і спеціальна 
фізична підготовка, а також підвищення емоційного 
стану команди.

На думку тренера-викладача К. В. Гичака, студенти 
володіють достатньо високим рівнем фізичної підготов-
ки, особливо хорошими є швидкісно-силові дані та ви-
тривалість. Безумовно, це допоможе під час тренуваль-
ного процесу та ігор.

Психологічні можливості студентів, як показала 
тренувальна робота, дозволяють миттєво і раціональ-
но вирішувати тактичні завдання, що виступає одним 
із найважливіших факторів фізкультурно-спортивної 
роботи.

Спортивний студентський колектив Інституту магіс-
терської та післядипломної освіти УБС НБУ зараз готу-
ється до змагань із різних ігрових видів спорту і запро-
шує всіх охочих студентів і викладачів узяти участь у 
навчально-тренувальному процесі.�
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Зустрічі керівництва 
Університету банківської 
справи НБУ з керівниками 
кадрових служб фінансово-
кредитних установ
11 та 12 лютого в рамках профорієнтаційної робо-

ти відбулися зустрічі керівництва Університе-
ту банківської справи з керівниками кадрових служб 
фінансово-кредитних установ на базі територіальних 
управлінь Національного банку України в Харківській 
та Полтавській областях з питань подальшої співпра-
ці в підготовці висококваліфікованих банківських фа
хівців.

Учасники зустрічі обговорили нові вимоги до випуск
ників вишу та узгодили нові підходи і запровадження в 
навчальні програми, які сприятимуть якнайкращій під-
готовці майбутніх фахівців.�

Європейський досвід

З 15 до 20 березня студентам ІМПО УБС НБУ (у компанії зі студен-
тами ЛІБС УБС НБУ) було надано можливість пройти стажування 

в банку PKO BP SA в м. Любліні (Польща). За цей період ми відвідали 
головний офіс філії банку в Любельсько-Підкарпатському регіоні, від-
ділення банку в місті Любліні, отримали змогу поспілкуватися з пра-
цівниками банку (зокрема, з керуючим філією) як під час лекцій, так і 
в неформальній обстановці, а також весело відпочити в Любліні та сто-
лиці Польщі – Варшаві, екскурсію куди нам люб’язно запропонували 
організатори.

Додому ми повернулися з морем позитивних вражень, новими зна-
йомствами, безцінним досвідом ведення банківського бізнесу в краї-
нах Європейського Союзу, яскравим представником якого є Республіка 
Польща, та незабутніми спогадами про весело і корисно проведений час.

Євген КОВАЛЮК (501-БСм).

13–22 березня 
студенти ІМПО  
та аспіранти УБС НБУ  
пройшли  
практичне навчання  
в регіональному 
відділенні PKO BP SA 
(м. Люблін)
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Є пісні, від яких хочеться плакати, а є ті, від яких ти дійсно плачеш... 
Є вірші, які хочеться перечитувати знову і знову, а є такі, які ти вже давно знаєш напам’ять... 
Є міста, в які так хочеться ще коли-небудь повернутися, а є ті, з яких ти просто не від’їжджаєш... 
Є фільми, які можеш передивлятися енну кількість разів, а є такі, в яких ти просто залишаєшся... 
Є моменти, які завжди приємно згадувати, а є ті, які просто неможливо забути... 
Є фрагменти, які інколи хочеться викреслити, а є такі, без яких життя – не більше ніж фантик на вітрі... 
Є речі, які неможливо зрозуміти, а є ті, які зрозумілі без усяких слів... 
Є люди, котрих так не хочеться відпускати, і є ті, які ніколи не відпустять тебе...

Ось так поступово, упевненими кроками ми крокуємо 
в майбутнє. Й інститут прийшов до вагомої дати у своєму 
житті та діяльності – свого 70-річчя. 

Я пишаюся всіма вашими здобутками й перемогами, 
радію за всі ваші здійснені починання, горджуся вами, бо 
вірю й знаю, що ви – найкращі! І це не просто прокламація 
– я працюю поруч із вами з 1974 року, тож не на словах знаю 
ваш потенціал, можливості та резерви. Із теплотою завжди 
згадую тих людей, які сформували мене як педагога, керів-
ника, та вдячна людям, котрі підтримували мене впродовж 
становлення та опанування фаху педагога, вчителя, керів-
ника, лідера, – Івана Михайловича Грабка, Ліну Никифорів-
ну Бойко, Катерину Михайлівну Сидяк, Марію Ананіївну 
Довгань, Тетяну Олександрівну Томчук, Лідію Андріївну Зо-
зулю, Ніну Вікторівну Тарасенко. Упродовж багатьох років 
поруч зі мною крокували освітньою стежиною заслужені 
викладачі, з якими ми разом опановували та вдосконалю-
вали  педагогічну майстерність, – Ганна Григорівна Голуб, 
Олександра Павлівна Павлишин, Галина Прокопівна Таба-
чук, Микола Максимович Гунько, Ніна Петрівна Дуць, Тетя-
на Дмитрівна Шевченко, Валентина Миколаївна Левченко, 
Ганна Яківна Дутка, Ірина Владиславівна Жеребило, та ба-
гато інших людей.

Після закінчення інституту прийшла я в цей навчальний 
заклад і вдячна Богові, що саме із ним пов’язано мою долю, 
мій життєвий шлях, кар’єру та служіння громаді. Понад 20 
років, з яких 17 – пов’язані саме ЛІБС, я очолюю  команду 
фахівців, патріотів і натхненних творчих особистостей, ра-
зом із якими та завдяки яким ми досягли і досягаємо нових 
вершин. 

Попри те, що інститут змінював назви, його колектив 
зберіг незмінними дух просвітництва, традицій і впрова-
дження інновацій у навчальний процес, що завжди ви-
різняло ваш навчальний заклад з-поміж інших, а вашим 
студентам давало перевагу на ринку працевлаштування. 
Саме тут створено потужний науково-педагогічного ко-
лектив, що об’єднав педагогів, науковців і практиків, упро-
ваджено дистанційне навчання, втілено ідею безперервної 
освіти через створення навчально-виробничих і науково-
навчальних комплексів «Західбанкосвіта» та «Економосві
та», навчальний процес забезпечено власними навчаль-
ними посібниками і підручниками. Саме ЛІБС першим в 
Україні свого часу перейшов на європейську оцінку якості 

ISO 9001 – 2000 і був сертифікований як перший в Украї-
ні навчальний заклад, який відповідає цьому сертифікату, 
саме ЛІБС зініціював запровадження свят Дня банківських 
працівників і Дня ощадності і підхопив ідею упровадження 
поняття «корпоративна соціальна відповідальність» і саме 
тут провели перший в Україні благодійний аукціон. Пер-
шим в Україні ЛІБС включився до міжнародної програми 
«Хостел», надаючи свої гуртожитки волонтерам зі всього 
світу. І саме тут збудовано перше за роки незалежності сту-
дентське містечко… То лише краплини нововведень і втіле-
них мрій, перші підвалини, починання, підхоплені іншими 
вишами. 

Зберігаючи крізь призму часу свій потужний освітній 
дух, Львівський інститут банківської справи сформував не 
одне покоління банкірів, фінансистів і економістів, орга-
нізаторів виробництв, талановитих науковців, політичних 
діячів, справжніх громадян своєї країни – їхні імена наза-
вжди вписано в скрижалі історії інституту. 

Із 2006 року ЛІБС УБС НБУ гордо несе звання «Лідер 
освітніх послуг України» за багаторічну інноваційну пе-
дагогічну діяльність із модернізації освіти України. У його 
арсеналі такі визначні нагороди, як міжнародна відзнака 
«Європейська якість у галузі освіти», перемога в номінації 
«Краще підприємство України 2004 – вища освіта», «Євро-
пейська якість – 2005» і «Лідер ХХІ століття» тощо. За ухва-
лою журі Європейської бізнес-асамблеї інститут визнано 
одним із провідних закладів вищої школи в Україні. 2008 
року Львівський інститут УБС НБУ став 21-м серед 200 най-
кращих ВНЗ України за версією ЮНЕСКО. Перед ним у 
списку лише національні університети. І за увесь 70-річний 
період розвитку і становлення нагород, здобутків, відзнак, 
похвал і перемог чимало… Так само, як і багато праці, сили 
духу і віри, мистецтва управління, дару навчання, вчення  і 
переконання, підтримки, людяності, взаємодопомоги.

Життя швидкоплинне… 70 років для навчального закла-
ду в наш стрімкий час – це лише коротка мить. Але як вона 
наповнена – за такий короткий час зроблено так багато! 

Тож бажаю колективові інституту надалі й назавжди 
бути флагманом вищої освіти в Галичині та Україні, цен-
тром інтелектуальної творчості та пошуку. 

Зі святом Вас!
Т. С. Смовженко, 

ректор УБС НБУ. 

У травні найстарішому інституту  
Університету банківської справи НБУ виповнюється 70 років.  
Вітаємо тебе, Львівський інституте банківської справи!
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Є ювілеї досить різні, та є одна з найкращих дат, 
Коли вітає вся родина УБСу, бо вам, рідненький ЛІБС, вже 70! 

То ж хай у вас їх буде ще багато, 
Прийміть вітання від ІМПО!

Бо ювілей цей – то не просто свято,
Це – радість, щастя, злагода, добро!

Майте мудрість і достаток,
Вірних друзів і любов,

Хай буде в вас іще по «70» багато,
Бо ВИ – основа Alma mater!!!!

З любов'ю
науково-педагогічні працівники та аспіранти і студенти  

Інституту магістерської та післядипломної освіти УБС НБУ.

ВІТАЮ З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ ЛЬВІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ 
БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ  

УНІВЕРСИТЕТУ БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ НБУ!
Ти вже зрілий і досвідчений, тобі вже сімдесят. Ти маєш 
свій особливий шарм, свій імідж і авторитет. За спиною 
складний і цікавий, іноді тернистий, іноді легкий шлях від 
перших невпевнених кроків, перших труднощів і перших 
позитивних результатів до популярності і визнання на 
міжнародному рівні...
Ти ще зовсім юний, тобі всього сімдесят! Тебе переповнює 
молода сила, спрага до нового, ти повний ентузіазму і 
маєш усі можливості для досягнення ще більших успіхів. 
Перед тобою світла дорога нових можливостей, здійснення 
поставлених цілей, і ти маєш усе, щоб твоє ім’я знали всюди, 
щоб на тебе рівнялися, щоб іще сімдесят по сімдесят років 
ти процвітав на благо країни! Бажаю тобі:
Любові студентів!

Інноваційного розвитку!
Безперервного творчого пошуку!

Самовдосконалення!
Упевненості у власних силах!

Безпрецедентного визнання!
Стабільності у будь-якій ситуації!

Невичерпної енергії!
Безкінечного щастя!

Успіху в усьому!

Твій брат, Харківський інститут банківської справи УБС НБУ.

Сердечно вітаємо колектив 
викладачів і студентів ЛІБС 
УБС НБУ зі славним 70-літнім 
ювілеєм навчального закладу!

Одним із найвпливовіших 
національних центрів осві-
ти, науки і культури є Львів, 
і в ньому чільне місце посідає 
Львівський інститут банків-
ської справи Університету 
банківської справи Національ-
ного банку України (м. Київ).

Незмінно актуальною є по-
чесна місія освітян – нести у 
своїх руках вогонь освіти і нау-
ки і запалювати серця й розум 
своїх співвітчизників, аби при-
множити Добре, Розумне, Віч
не. Тож дозвольте з великою 
шаною привітати всіх – і по-
передників, і сучасників, – хто 
доклав і докладає свої творчі 
й духовні зусилля у створення 
многоцінних надбань у справі 
українського банківництва, 
примножуючи славу одного з 
найкращих навчальних закла-
дів України.

День народження – час не 
тільки для підсумків пройде-
ного шляху, це також нагода 
заглянути в майбутнє. Ми ві-
римо, що воно в нас буде щас-
ливе.

Щиро вітаю студентів, ас-
пірантів, випускників, науков-
ців, педагогів і всіх працівників 
із 70-річчям і бажаю здоров’я, 
творчих успіхів, сповнення 
всіх задумів і мрій.

З повагою
директор ЧІБС УБС НБУ,

професор

М. Г. Дмитренко
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Ранок… 6.30… Холодно… Ще хочеть-
ся спати… Але я пересилюю себе і встаю, 
одягаюсь, снідаю, біжу на «маршрутку». 
Ледь впихаюсь, стою на одній нозі, терплю 
незручності, аби лиш побачити Його, аби 
лиш не спізнитися, аби лиш знову стати 
Його маленькою частинкою, аби лиш Він 
прийняв мене у свої обійми, аби лиш знову 
сказати Йому: «Люблю тебе, мій ЛІБСику!» 
Я стільки сил, часу та енергії віддаю цьому 
вишу. А навзаєм отримую ще більше. Так, 
ЛІБС дає можливість сповна реалізувати 
себе, відкрити нові перспективи і горизон-
ти, спонукає боротися, добиватися успіху, 
не втрачати надії на краще! Саме тут я на-
вчилася йти до своєї мети, незважаючи на 
перешкоди, робити все, аби лиш змінити 
цей світ на краще, зрозуміла, що майбутнє 
– це ми, і залежить воно від нас. Саме тут 
знайшла людей, яких НЕЙМОВІРНО ЛЮБЛЮ 
і без яких не уявляю свого життя, позна-
йомилася з надзвичайними, цікавими, еру-
дованими, веселими викладачами, яким, як 
виявилось, не байдуже те, що ти думаєш і 
відчуваєш. Я жодного дня не пожалкувала 
про вступ у цей заклад, хоча були і сльози, і 
переживання, і неприємні моменти, але за-
вжди з’являлись люди, що здатні підтрима-
ти, допомогти і сказати: «Усе буде добре!»

Я люблю тебе, мій ЛІБСику, ти завжди 
житимеш у моєму серці! Цікаво, а що таке 
ЛІБС для студентів, випускників і виклада-
чів? Наскільки він їм дорогий?

Ярослав Пристай (математично-
економічний геній і не тільки=): «У ЛІБСі  
створено всі умови для того, щоб ми мо-
гли реалізувати себе. Тут у мене з’явилась 
можливість не тільки отримати теоретичні 
знання і певні практичні навички, а й поба-
чити світ завдяки закордонним відряджен-
ням. Зокрема, участь у навчальному семі-
нарі в Німеччині дозволила ознайомитися 
із життям в Європі, а також знайти багато 
друзів-іноземців. ЛІБС дає зрозуміти, що 
вчитися потрібно не для того, щоб просто 
мати хороші оцінки, отримати диплом, а 
для того, щоб стати професіоналом у сво-

їй сфері. Важливо усвідомлювати, що тут 
знання не даються, а здобуваються, тому 
необхідно завжди докладати максимум зу-
силь і впевнено крокувати до своєї мети».

Юля Бохна (ДУЖЕ талановита дівчин-
ка): «Я його люблю, чесно, люблю! Тут зустрі-
ла друзів, які стали мені дорогими. Цей виш 
дає величезні можливості для кожного сту-
дента, шанс для самореалізації, треба лише 
його розгледіти. Навчання – для мене все, 
чесно. Зараз це моя головна мета в житті».

Оксана Василівна Горбачевська: «Я 
маю професію, від якої отримую колосаль-
не задоволення. Вишом загалом задоволе-
на, його оцінюю позитивно. Тому що умо-
ви для викладання і навчання хороші, а я 
маю можливість порівнювати. Звичайно, 
студенти бувають різні. Але я маю кілька 
таких, якими справді горджуся, про яких 
можу сказати, що не дарма прожила своє 
життя. Це люди, в яких багато вклала, але 
багато і отримала взамін. Колеги здебіль-
шого хороші, яким можна довіряти. Але 
найголовніше, що від викладання в ЛІБСі я 
отримую задоволення!»

Мар’ян Свірнюк (а в народі Grubochock): 
«ЛІБС – це супер!!! Познайомив мене з 
моєю дівчиною, із найкращим другом, зу-
стрів сесіями, дав багато різних емоцій, це 
не дуже довгий, перехідний етап на новий 
рівень».

Катерина Купріянко (випускниця 
ЛІБСу, зараз навчається в ІМПО УБС НБУ): 
«Про вступ не шкодую, хотіла вчитись тут, 
оскільки пішла в ЛЕЛ. Що дав мені ЛІБС? 
Багато всього! Знання, нові знайомства, 
перспективи – адже маю можливість навча-
тись у Києві. За час навчання тут я доволі 
змінилась у кращий бік. Неабияка заслуга 
в тім є моїх викладачів та однокурсників».

Любов Богданівна Сіверська: «ЛІБС – 
це частинка мого життя, стимул до того, 
щоб удосконалюватися, бо кожен день – це 
спілкування зі студентами. Це хороший на-
стрій, коли бачиш усмішки і задоволення 
на обличчях спудеїв, намагаєшся їх заціка-
вити, розповісти щось нове. Це не просто 

частинка, це більша частина мого життя, 
бо я проводжу тут багато часу. Наш ВНЗ є 
специфічним, і студенти в ньому теж спе-
цифічні. Він ставить дуже високі вимоги 
до викладачів і до студентів. Інші виші в 
цьому трохи відстають, адже не мають та-
ких технологічних можливостей. Тому я б 
не проміняла Його нізащо. ЛІБС – це моє 
життя!»

Адріана Халіна (для друзів просто 
Андре): «Якщо оцінювати за 100-бальною 
шкалою, так, як оцінюють нас, то ЛІБС тягне 
десь так на 80–90, як на мене. Це непоганий 
результат, але є стимул до кращого! Якщо 
ж порівнювати з іншими навчальними за-
кладами за тою ж шкалою, то на всі 200! А 
тепер я, як не зовсім адекватна людина:), 
скажу чесно: це просто ВАУ, я справді щас-
лива вчитися тут, я вважала, що ЛЕЛ – це 
було ЩОСЬ, але інститут його перевершив 
у декілька разів! Тут зустріла настільки 
різносторонніх людей, яких у своєму житті 
мені зустрічалося мало, а навчання цікаве. 
Якщо чесно, то все залежить від твого ба-
жання вчитися і досягнення своєї мети! Не 
жалію, що вчуся тут і ніколи ні про що не 
жалію! Je ne regrette rien».

Іван Івануса (випускник ЛІБСу, а нині 
приватний підприємець): «Наш ЛІБС – уні-
кальний виш, в якому всі ніби члени однієї 
великої родини, одне одному допомагають, 
усе про кожного знають і навіть подекуди 
«прикривають», бо і таке траплялося. Як 
мені допоміг ЛІБС, думаю, ще рано говори-
ти, не багато ще води втекло...))))!!! Але 
однозначно скажу, що не шкодую за про-
ведені роки тут, скоріше навпаки, горджу-
ся, що маю стосунок до цього навчального 
закладу. А якщо говорити про навчання, то 
моя думка – будь-який виш має перш за все 
навчити майбутнього спеціаліста, закласти, 
так би мовити, фундамент, а здобуття прак-
тики – це вже завдання самого студента.  А 
з цим у ЛІБС усе гаразд!»

Ми любимо тебе, ЛІБСику!=))))
Ольга ЧЕПІЛЬ, 

студентка групи 201-БС. 

Як тебе не любити, ЛІБСику мій?!


